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Πρόσκληση για συμμετοχή στην 28η  ΔΙΕΘΝΗ  ΕΚΘΕΣΗ «KAVALAEXPO 2021»,  
08-11 Οκτωβρίου 2021 

 

Αγαπητοί Εκθέτες, 

Η Διοίκηση του Επιμελητηρίου Καβάλας είναι στην ευχάριστη θέση να σας ενημερώσει ότι προτίθε-
ται να διοργανώσει και φέτος για 28η χρονιά την  έκθεση KAVALAEXPO, η οποία αποτελεί θεσμό για 
την περιοχή μας. Θα πραγματοποιηθεί από τις 08-11 Οκτωβρίου 2021 στο Εκθεσιακό Συνεδριακό 
Κέντρο του Επιμελητηρίου Καβάλας «Απόστολος Μαρδύρης», στην Νέα Καρβάλη Καβάλας.  

Σκοπός της έκθεσης είναι να στηρίξει τον επιχειρηματία, προκειμένου να προβάλλει,  να προωθήσει 
τα προϊόντα του και ταυτόχρονα να του δώσει την ευκαιρία για νέες επιχειρηματικές συνεργασίες 
και νέες αγορές στο πλαίσιο ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας στην Ανατολική Μακεδονία και 
Θράκη. 

H συμμετοχή σας είναι ιδιαίτερη τιμή και καθοριστική, για την επιτυχία της φετινής διοργάνωσης 
καθώς και της οικονομικής ανάπτυξης του τόπου μας. Παρακαλούμε να μας δηλώστε έγκαιρα, τη 
συμμετοχή σας στην Έκθεση μέχρι 27 Αυγούστου 2021.  

Σας ευχαριστούμε και σας αναμένουμε να σας καλωσορίσουμε στην «KAVALAEXPO 2021».  

Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλούμε να απευθυνθείτε στο τηλέφωνο επικοινωνίας 2510 
222212, κα Σ. Μαυρομμάτη (εσωτ. 4) κα Α. Μάρκου  (εσωτ. 13), κα. Δ. Παρασύρη (εσωτ.11)  και 
ιστοσελίδα www.kcci.gr                  

Παρακαλούμε οι επιχειρηματίες που θα ήθελαν να 
λαμβάνουν ενημερωτικό υλικό από το Επιμελητήριο 
να μας στείλουν το email τους στο info@chamber-
ofkavala.gr 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
http://www.kcci.gr/
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Enterprise Europe Network- 
Στην υπηρεσία της επιχεί-
ρησής σας 

Υποστηρίζοντας δυναμικές 
μικρομεσαίες επιχειρήσεις 
να καινοτομήσουν και να α-
ναπτυχθούν διεθνώς 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, μέλος 
του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήρι-
ξης Μικρομεσαίων Επιχειρή-
σεων, Enterprise Europe Net-
work, παρέχει ολοκληρωμένες υ-
πηρεσίες επιχειρηματικής υπο-
στήριξης σε επιχειρήσεις με εξω-
στρεφή και καινοτόμο προσανα-
τολισμό, με στόχο την ενίσχυση 
της ανταγωνιστικότητάς τους. Το 
δίκτυο διερευνά ευκαιρίες για τις 
ελληνικές επιχειρήσεις σε περισ-
σότερες από 60 χώρες και συνερ-
γάζεται με εθνικούς και ευρωπα-
ϊκούς οργανισμούς για την υπο-
στήριξή τους. Οι υπηρεσίες που 
παρέχονται στις επιχειρήσεις εί-
ναι ενδεικτικά οι ακόλουθες.  

 Πρόσβαση σε νέες αγορές-Ε-
ξωστρέφεια 

 Πρόσβαση σε χρηματοδό-
τηση 

 Ενημέρωση για Ευρωπαϊκές 
Πολιτικές 

 Μεταφορά τεχνολογίας & 
Διαχείριση καινοτομίας 

Όλες οι παραπάνω υπηρεσίες 
παρέχονται δωρεάν. 

Για περισσότερες πληροφορίες 
μπορείτε να επικοινωνήσετε με 
το Επιμελητήριο Καβάλας στο 
2510 222212 (εσωτ.4) κα. Σούζη 
Μαυρομμάτη ή (εσωτ.11) κα. Δέ-
σποινα Παρασύρη και στο 
info@chamberofkavala.gr 

 

Ενημέρωση για τη λειτουργία των υπηρεσιών 
του Επιμελητηρίου Καβάλας  

Το Επιμελητήριο Καβάλας σας ενημερώνει ότι, στο πλαίσιο έκτα-
κτων μέτρων προστασίας για την αποφυγή διασποράς του κορω-
νοϊού COVID-19, λαμβάνοντας υπόψιν τις τρέχουσες υγειονομικές 
συνθήκες και  σύμφωνα με το ΦΕΚ Β/4829/02.11.2020, από 
03/11/2020 η εξυπηρέτηση κοινού στο Επιμελητήριο γίνεται αυ-
στηρά μόνο σε επείγουσες περιπτώσεις και υποχρεωτικά κατόπιν 
ραντεβού. 

Για την καλύτερη εξυπηρέτησή τους, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
να επικοινωνήσουν τηλεφωνικά και, κατόπιν συνεννόησης, να απο-
στείλουν με e-mail τα απαραίτητα έγγραφα για τη διεκπεραίωση 
της υπόθεσης τους, χωρίς να είναι απαραίτητη η φυσική παρουσία 
των μελών μας. 

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ: 

e-mail : info@chamberofkavala.gr 

Τηλ. : 2510 222212            

Fax: 2510 835946 

Θα είμαστε στη διάθεση σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση . Ευχα-
ριστούμε για την κατανόησή σας. 

 

*Η απόφαση ισχύει μέχρι την άρση των μέτρων 

 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
mailto:info@chamberofkavala.gr
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Δραστηριότητες Διοίκησης 

Επίσκεψη της Προέδρου της Δημοκρατίας Κατερίνας Σακελλαροπούλου στην Καβάλα 

Η Πρόεδρος της Δημοκρατίας κα. Κατερίνα 
Σακελλαροπούλου βρέθηκε στην πόλη της 
Καβάλας όπου μετά από συνάντηση με τοπι-
κούς φορείς εγκαινίασε την Μεγάλη Λέσχη 
και ανακηρύχθηκε επίτιμη δημότης Καβά-
λας. 

Κατά τη διάρκεια της παραμονής της στην 
Καβάλα συναντήθηκε στο κτίριο της Περιφε-
ρειακής Ενότητας Καβάλας με τον Περιφε-
ρειάρχη κ. Χρήστο Μέτιο, με τον Αντιπεριφε-
ρειάρχη Καβάλας κ. Κωνσταντίνο Αντω-
νιάδη, τους δημάρχους των Δήμων της Καβά-
λας καθώς και με εκπροσώπους τοπικών φο-
ρέων. Στον προαύλιο χώρο του Διοικητηρίου, έγιναν τα αποκαλυπτήρια της προτομής του Καβαλιώτη ήρωα 
του 1821 Ιλαρίωνα Καρατζόγλου. 

Επισκέφθηκε επίσης το Βαπτιστήριο της Αγίας Λυδίας στις Κρηνίδες όπου έγινε δεκτή από τον Σεβασμιότατο 
Μητροπολίτη Φιλίππων, Νεαπόλεως & Θάσου κ. Στέφανο, ενώ ξεναγήθηκε στον αρχαιολογικό χώρο των Φι-
λίππων. 

Συνάντηση με την τομεάρχη τουρισμού της ΚΟ ΣΥΡΙΖΑ κ. Αικατερίνη Νοτοπούλου 

Περιοδεία στην Καβάλα πραγματοποίησε η το-
μεάρχης Τουρισμού της ΚΟ ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ και βου-
λευτής Α’ Θεσσαλονίκης Κατερίνα Νοτοπού-
λου συνοδευόμενη από την βουλευτή Καβά-
λας Τάνια Ελευθεριάδου, μέλη του τοπικού ΣΥ-
ΡΙΖΑ-Π.Σ. και στελέχη της τοπικής αυτοδιοίκη-
σης. 

Η τομεάρχης Τουρισμού είχε συνάντηση με εκ-
προσώπους φορέων του Τουρισμού και της Ε-
στίασης, όπου συζητήθηκαν οι συνέπειες της 
πανδημίας στον Τουρισμό και, κατ’ επέκταση 
στην οικονομία της περιοχής. Στη συνάντηση 
συμμετείχαν ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου 
Καβάλας Μάρκος Δέμπας, ο πρόεδρος Ξενο-
δόχων Καβάλας Αντώνης Μιτζάλης, ο πρόε-
δρος εστιατόρων, Μάκης Κωνσταντινίδης, ο 
πρόεδρος της ΔΗΜΩΦΕΛΕΙΑ Τάκης Αγγελίδης, ο πρόεδρος Καφεζυθοπωλών Καβάλας Γιώργος Βαφείδης και 
ο γραμματέας του Εμπορικού Συλλόγου Καβάλας Παναγιώτης Κουτσόγλου. 

Όπως δήλωσε, «οι προβλέψεις για τον οδικό τουρισμό δεν αφήνουν περιθώρια αισιοδοξίας ενώ οι εικόνες 
με τις ουρές χιλιομέτρων στις χερσαίες πύλες εισόδου αποτέλεσαν δυσφήμηση για την χώρα. Η κυβέρνηση 

http://www.kcci.gr/
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αδιαφορεί, υπάρχει τεράστια ανασφάλεια και οι κρατήσεις είναι ελάχιστες.  Τα προβλήματα στις πύλες ει-
σόδου παραμένουν, δεν υπάρχει άλλος χρόνος για χάσιμο, πρέπει άμεσα να ληφθούν όλα τα αναγκαία μέ-
τρα». 

Για την εστίαση δήλωσε πως οι επιχειρηματίες βρίσκονται στα όριά τους και η κυβέρνηση αντί να στηρίξει με 
ρευστότητα τους επαγγελματίες επέλεξε να τους πετάξει το μπαλάκι με μια ευθύνη που δεν τους αναλογεί 
χωρίζοντας τα εστιατόρια για εμβολιασμένους και μη. Αυτή τη στιγμή, όλες οι ανάγκες των επιχειρήσεων 
έχουν γίνει ανελαστικές και το Ταμείο Ανάκαμψης είναι άλλη μια χαμένη ευκαιρία ειδικά για τον τουρισμό. 

Συνάντηση με τον Ινδό πρέσβη στην Ελλάδα κ. Amrit Lugum 

Στο πλαίσιο εθιμοτυπικής επίσκεψης στην Καβάλα 
του Ινδού πρέσβη στην Ελλάδα κ. Amrit Lugum, πραγ-
ματοποιήθηκε συνάντηση με τον πρόεδρο του Επιμε-
λητηρίου Καβάλας κ. Μάρκο Δέμπα στα γραφεία του 
Επιμελητηρίου. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης συ-
ζητήθηκαν οι προοπτικές συνεργασίας μεταξύ των 
δύο χωρών στο πλαίσιο του τουρισμού και η ανάδειξη 
της Καβάλας ως τουριστική επιλογή επισκεπτών από 
την Ινδία. 

 

 

Σύσκεψη φορέων στον ΟΛΚ για την ανάπτυξη Κρουαζιέρας, παρουσία του αντιπροέδρου 
της Marine Operations Celebrity Cruises Inc 

Ενημερωτική σύσκεψη για τη 
χάραξη στρατηγικής αναφο-
ρικά με την ανάπτυξη 
της  κρουαζιέρας πραγματο-
ποιήθηκε το πρωί της Τετάρ-
της 30 Ιουνίου 2021 στην αί-
θουσα συσκέψεων του Οργα-
νισμού Λιμένος Καβάλας, πα-
ρουσία εκπροσώπων  της 
ΟΛΚ ΑΕ, της ΔΗΜΩΦΕΛΕΙΑ, 
του Δήμου Καβάλας, του Επι-
μελητηρίου και του Λιμενικού 
Σώματος. Το Επιμελητήριο Καβάλας εκπροσώπησε ο πρόεδρος κ. Μάρκος Δέμπας 

Το «παρών» έδωσαν επίσης ο αντιπρόεδρος της Marine Operations Celebrity Cruises Inc, Capt. Μανώλης Α-
λευρόπουλος, εξ ολοκλήρου θυγατρικής της Royal Caribbean Group, μιας από τις μεγαλύτερες εταιρίες κρου-
αζιέρας στον κόσμο με έδρα το Miami και με τον δεύτερο σε αριθμό πλοίων στόλο παγκοσμίως,  και ο Διευ-
θύνων Σύμβουλος της Five Senses Consulting και Σύμβουλος Ανάπτυξης Κρουαζιέρας για τον Τουρισμό στην 
Καβάλα, Ιωάννης Μπρας.  
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Στο πλαίσιο της συνάντησης συζητήθηκαν οι προσπάθειες για την ανάπτυξη της Κρουαζιέρας και την προ-
σέλκυση εταιριών που δραστηριοποιούνται στο κλάδο με σκοπό την ανάδειξη της Καβάλας ως προορισμός. 
Τα στελέχη της εταιρείας εξέτασαν το Λιμάνι και την αγορά της Καβάλας και 8 κρουαζιερόπλοια θα έρθουν 
στο λιμάνι από τον Σεπτέμβριο και μετά. Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου μετά από την συνάντηση δήλωσε 
τα εξής: « είχαμε τη χαρά και την τιμή να έχουμε στην Καβάλα δύο βασικά στελέχη μιας εκ των μεγαλύτερων 
εταιρειών κρουαζιέρας στον κόσμο, την Caribbean Cruise, που ανήκει στον μεγαλύτερο όμιλο της Royal 
Caribbean Το ευχάριστο είναι ότι ο αντιπρόεδρος τυχαίνει να είναι Έλληνας, να γνωρίζει τη χώρα και την 
περιοχή μας, παρ' όλο που εδρεύει στο Μαϊάμι. Ήρθε να δει την περιοχή μας, συζητήσαμε τα τεχνικά χαρα-
κτηριστικά και τις δυνατότητες του λιμανιού μας. Υπήρξε μία επίσκεψη σε σημεία ενδιαφέροντος που θα 
μπορέσει να επισκεφθεί και ο τουρίστας που θα είναι μέσα στο κρουαζιερόπλοιο. Είδαμε την αγορά της Κα-
βάλας που μπορεί οποιοσδήποτε επισκέπτης, στα καταστήματα και τους χώρους εστίασης, να ικανοποιηθεί. 
Ο στόχος που έχουμε βάλει, να μπει το λιμάνι της Καβάλας ξανά στο χάρτη της κρουαζιέρας, νομίζω ότι πλέον 
είναι εφικτός. 

Έμειναν απόλυτα ικανοποιημένοι με τη συνεργασία που έχουμε αναπτύξει οι τρεις φορείς, το Επιμελητήριο 
Καβάλας, ο Δήμος Καβάλας με τη Δημωφέλεια και ο Οργανισμός Λιμένα Καβάλας. Είδαν ότι μπορούμε να 
προσφέρουμε σε οποίον επιθυμεί να έρθει στην περιοχή μας». 

Ενημερωτική ημερίδα για την έναρξη της υλοποίησης της πράξης ‘ΑΝΟΙΚΤΟ ΚΕΝΤΡΟ 
ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΒΑΛΑΣ’ 

Πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 14.07.2021 
στην αίθουσα του Επιμελητηρίου, ενημερω-
τική ημερίδα για την έναρξη της πράξης Ανοι-
κτό Κέντρο Εμπορίου Δήμου Καβάλας. Στην  
ημερίδα που οργάνωσε το Επιμελητήριο Κα-
βάλας, συν-δικαιούχος του έργου, ο Δήμος 
Καβάλας, με την συμμετοχή του εμπορικού 
συλλόγου, παρουσιάστηκαν στους επαγγελ-
ματίες, εμπόρους, της περιοχής παρέμβασης 
του Αγίου Νικολάου, οι σχετικές τεχνικές με-
λέτες και προτάσεις .    

Στην αρχή, τόσο ο Πρόεδρος του Επιμελητη-
ρίου Καβάλας κ. Μάρκος Δέμπας, όσο και οι 
κ. Ιωάννης Ιακωβίδης, Αντιδήμαρχος Τεχνι-
κών Υπηρεσιών Δήμου Καβάλας και κ. Βασί-
λης Λεμονίδης, Προέδρος του Εμπορικού Συλλόγου Καβάλας, αναφέρθηκαν στην αναγκαιότητα, σκοπιμό-
τητα και σημασία υλοποίησης της έργου. Ακολούθησαν, η εισήγηση της κας Ελένης Σαμουρκασίδου, Επιστη-
μονικής Συνεργάτιδας Δημάρχου, του κ. Χαράλαμπου Πεταμίδη, Επιστημονικού Συνεργάτη Δημάρχου για τις 
παρεμβάσεις στις υποδομές, του κ. Χαράλαμπου Παπαδόπουλου, Προϊστάμενου Δ/νσης Προγραμματισμού 
για την προμήθεια και εγκατάσταση συστημάτων έξυπνης πόλης. Η ενημέρωση ολοκληρώθηκε από την 
πλευρά του Επιμελητηρίου για τις παρεμβάσεις ανάπλασης των όψεων των καταστημάτων (χρωματισμοί, 
επενδύσεις, πινακίδες, σκέπαστρα/τέντες) από την κα Μένη Σκορδαλού - Συνεργάτη Μηχανικό και τον κ. Α-
ναστάσιο Τσολάκη, Συνεργάτη Οικονομολόγο. 

Ακολούθησε ένας εποικοδομητικός διάλογος με τους επαγγελματίες που παραβρέθηκαν στην ημερίδα, όπου 
απαντήθηκαν ερωτήσεις και συζητήθηκαν προτάσεις με στόχο την επιτυχημένη υλοποίηση του έργου.    

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber


9 

 

 

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

 

 w  www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

Στο επόμενο διάστημα στελέχη της ομάδας έργου (κα. Σκορδαλού και κ. Τσολάκης) θα πραγματοποιήσουν 
επίσκεψη σε κάθε μία από τις επιχειρήσεις της περιοχής παρέμβασης, με στόχο την καταγραφή της επίσημης 
συμμετοχής στην πράξη, καθώς και την αποτύπωση των δεδομένων για τις παρεμβάσεις ανάπλασης της όψης 
κάθε καταστήματος (τετραγωνικά, χρώματα, επιλογή σκέπαστρου/τέντας, κα) .  

Επιστολή του Επιμελητηρίου σχετικά με την «Παράταση ημερομηνιών Αναπτυξιακού 
Νόμου» 

Το Επιμελητήριο Καβάλας απέστειλε επιστολή στο Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων αιτούμενο την πα-
ράταση των ημερομηνιών του Αναπτυξιακού Νόμου. 

«Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί και κ. Γεν. Γραμματέα 

Είμαστε μερικές ημέρες πριν την καταλυτική ημερομηνία υποβολής επενδυτικών σχεδίων, 30 Ιουλίου 2021,  
στην Πέμπτη (5η) Προκήρυξη καθεστώτος ενισχύσεων "Επιχειρηματικότητα Πολύ Μικρών και Μικρών Επι-
χειρήσεων” και στην έβδομη (7η) προκήρυξη καθεστώτος ενισχύσεων «Γενική Επιχειρηματικότητα» του ανα-
πτυξιακού ν. 4399/2016. 

Γνωρίζοντας ότι είναι σε εξέλιξη η προετοιμασία για τον Νέο Αναπτυξιακό Νόμο, καθώς και του νέου χάρτη 
κρατικών ενισχύσεων, που θα μας οδηγήσουν σε έναν νέο Αναπτυξιακό Νόμο στις αρχές του 2022, θεωρούμε 
ότι θα μεσολαβήσει δυστυχώς ένα μεγάλο χρονικό διάστημα, χωρίς να υπάρχει ενεργός κύκλος του Αναπτυ-
ξιακού Νόμου 4399/2016 (πλην του καθεστώτος «Ενίσχυση Μηχανολογικού εξοπλισμού» που λήγει στις 
30/09/2021). 

Εάν δεν υπάρχει η δυνατότητα προκήρυξης ακόμη ενός κύκλου στο αμέσως επόμενο διάστημα στα ανωτέρω 
καθεστώτα -που οι καταληκτικές ημερομηνίες είναι στις 30/7 ε.ε.- προτείνουμε την παράταση μερικών μη-
νών, στις ανοιχτές ήδη προσκλήσεις, προκειμένου επενδυτικά σχέδια, που βρίσκονται σε φάση ωρίμανσης, 
να μπορέσουν να υποβληθούν το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα και να μην βρίσκονται σε αναμονή 
τουλάχιστον 6 επιπλέον μηνών.  

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί και κ. Γεν. Γραμματέα 

Γνωρίζοντας τις επίπονες προσπάθειες που καταβάλλετε, καθώς  και των αγώνα που δίνετε για την ενίσχυση 
της επιχειρηματικότητας και των επενδύσεων στην χώρα μας, παρακαλούμε όπως δείτε θετικά την πρόταση 
μας για παράταση στον τρέχοντα κύκλο του Αναπτυξιακού Νόμου 4399/2016.» 

Συνδιοργάνωση του Συμποσίου Σύγχρονης Τέχνης 
στους Φιλίππους 

Την Κυριακή 18 Ιουλίου παρουσιάστηκαν όλα τα έργα, που δη-
μιουργήθηκαν κατά την διάρκεια του 1ου Συμποσίου Σύγχρο-
νης Τέχνης Φιλίππων, το οποίο πραγματοποιήθηκε από τις 11 
έως τις 18 Ιουλίου 2021, στα πλαίσια του Φεστιβάλ Φιλίππων 
και υπό την αιγίδα του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού.  

Την παρουσίαση άνοιξε ο Πρόεδρος της επιστημονικής ομάδας 
”Οψόμεθα Εις Φιλίππους”,  κ. Χ. Τσουρουκίδης, ο οποίος μί-
λησε για τον σκοπό της διοργάνωσης, την ένωση των καλλιτε-
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χνών της περιοχής, που θα αναδείξει την δυναμική του τοπίου Φιλίππων - Αμφίπολης. Ευχαρίστησε την ο-
μάδα των Οψόμεθα που με πολύ κόπο, κατάφερε να οργανώσει μια δράση αυτού του επιπέδου, συνεχάρει 
όλους, όσοι δραστηριοποιήθηκαν μέσα σε κλίμα ζεστασιάς και αλληλοβοήθειας. Χαρακτηριστικά είπε “Οι 
Οψόμεθα είναι ο κάθε ένας από εμάς που συνομιλεί και συμφωνεί με τον συμπολίτη του, δημιουργώντας 
δίκτυα φιλίας με αποτέλεσμα να φέρουν εις πέρας ένα και περισσότερα έργα, ώστε να αναδείξουν την ομορ-
φιά του τόπου αυτού, τόσο σε τοπικό επίπεδο όσο και πέρα από αυτό. Υπάρχει ανάγκη να γίνουμε φίλοι και 
να συνεργαστούμε.” 

Στην συνέχεια, σε μία διαδραστική περιπατητική διαδρομή, ανάμεσα σε ζωγραφικά και γλυπτικά  έργα, οι 
συμμετέχοντες καλλιτέχνες μας μετέφεραν την δική τους οπτική για τον Μύθο της Αρπαγής της Περσεφόνης 
-την θεματική του φετινού συμποσίου- και πώς αυτή ερμηνεύτηκε στο έργο τους ενώ στην συνέχεια παρου-
σιάστηκαν οι δύο performances.  

Κατά την περιήγηση, η καλλιτεχνική διευθύντρια του συμποσίου, κ. Β. Κωνσταντινίδου κάλεσε όλους τους  
συνδιοργανωτές  να εκφράσουν τις εντυπώσεις τους για την διοργάνωση.  

Ο δήμαρχος Καβάλας κ. Θ. Μουριάδης ευχαρίστησε τους “Οψόμεθα εις Φιλίππους” γι’ αυτήν την καταπλη-
κτική ιδέα και τους καλλιτέχνες που συμμετείχαν και δεσμεύτηκε να τηρήσει τον θεσμό του Συμποσίου. Ο κ. 
Μ. Σκορδάς, γενικός διευθυντής της Αναπτυξιακής Καβάλας Α.Ε.Ε ΟΤΑ, τόνισε τον σημαντικό ρόλο των ομά-
δων εθελοντικής αυτενέργειας αναφερόμενος στους Οψόμεθα για την ανάπτυξη των τοπικών κοινωνιών ό-
πως αυτή του Πάρκου Φιλίππων, αυτόν τον τόπο που μας ενώνει, μας διατρέχει, μας εμπνέει, αυτόν τον τόπο 
τον μικρό, τον μέγα. Ο κ. Μ. Δέμπας πρόεδρος του Εμπορικού Επιμελητηρίου Καβάλας, συνεχάρει την προ-
σπάθεια των Οψόμεθα και υποστήριξε ότι το Επιμελητήριο είναι εκεί να στηρίξει δράσεις που έχουν σχέση 
με τον πολιτισμό, δράσεις που προβάλλουν την περιοχή μας και συγκεκριμένα την περιοχή των Φιλίππων, 
που έχουν ομορφιά και ιστορικότητα. Ο κ. Σ. Μποζούδης πρόεδρος του ΔΗΠΕΘΕ Καβάλας, δήλωσε ενθου-
σιασμένος με το αποτέλεσμα και ότι η πρόθεση τους είναι το συμπόσιο να βρίσκεται κάθε χρόνο στην αγκα-
λιά του Φεστιβάλ Φιλίππων. 

Στη συνέχεια, συντελεστές, καλλιτέχνες και δεκάδες επισκέπτες απόλαυσαν εδέσματα και κρασί από τοπικές 
επιχειρήσεις του Πάρκου Φιλίππων. 

Σεμινάρια 

Εφαρμογή για το έτος 2021 της υπουργικής απόφασης για την επιμόρφωση εργοδοτών 
και εργαζομένων για θέματα άσκησης καθηκόντων τεχνικού ασφάλειας σε επιχειρήσεις 

Β΄ και Γ΄ κατηγορίας 

Εγκύκλιο με Aρ. πρωτ.: οικ. 61591/2677/31.12.2019 εξέδωσε το υπουργείο εργασίας σχετικά με την επιμόρ-
φωση εργοδοτών και εργαζομένων για θέματα άσκησης καθηκόντων τεχνικού ασφάλειας σε επιχειρήσεις Β΄ 
και Γ΄ κατηγορίας. Με την εγκύκλιο και διευκρινίζει τον τρόπο και τις διαδικασίες εφαρμογής των προβλεπό-
μενων στην 39278/1823/25.7.2018 Υπουργική Απόφαση. Η εγκύκλιος αναφέρεται αναλυτικά στην επιμόρ-
φωση εργοδοτών, τη διαδικασία έγκρισης και εκτέλεσης προγραμμάτων και την τήρηση διαδικασιών. 

Σεμινάρια Τεχνικών Ασφαλείας-Νέες Προδιαγραφές 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, μέλος του Ευρωπαϊκού δικτύου στήριξης μικρομεσαίων επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network, σας ενημερώνει ότι σύμφωνα με το Νόμο 3850/2010 δίνεται η δυνατότητα σε εργοδότες 
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επιχειρήσεων που ανήκουν στη Β΄ και Γ΄ κατηγορία, εάν δεν επιθυμούν να αναθέσουν καθήκοντα τεχνικού 
ασφαλείας σε εξωτερικούς συνεργάτες (Εξωτερικές Υπηρεσίες Προστασίας και Πρόληψης- ΕΞΥΠΠ) να επι-
μορφώνονται οι ίδιοι προκειμένου να αναλάβουν καθήκοντα τεχνικού ασφαλείας, εφόσον έχουν τα κατάλ-
ληλα προσόντα. 

Το Επιμελητήριο Καβάλας υλοποιεί σεμινάρια επιμόρφωσης εργοδοτών για θέματα άσκησης καθηκόντων 
τεχνικού ασφαλείας σε επιχειρήσεις Β΄ & Γ΄ κατηγορίας. 

Ειδικότερα, τα σεμινάρια  κατατάσσονται στις εξής κατηγορίες επικινδυνότητας, σύμφωνα με το άρθρο 10 
του Κ.Ν.Υ.Α.Ε: 

Β’ Κατηγορίας: για όσους πληρούν τις  απαραίτητες ειδικές προϋποθέσεις, είναι διάρκειας 35 ωρών και δω-
ρεάν για τα μέλη του Επιμελητηρίου Καβάλας, με πληρωμένο το τέλος ΓΕΜΗ του 2020, και  100€ για τα μη 
μέλη.  

Γ’ Κατηγορίας: για εργοδότες που οι επιχειρήσεις απασχολούν λιγότερους από 50 εργαζόμενους, διάρκειας 
10 ωρών  και είναι δωρεάν για τα μέλη του Επιμελητηρίου Καβάλας που είναι οικονομικά τακτοποιημένα, 
τέλος ΓΕΜΗ του 2021, ενώ έχει κόστος 50€ για τα μη μέλη.  

Με την υποβολή της αίτησης η επιχείρηση λαμβάνει προσωρινό πρωτόκολλο από το Επιμελητήριο Καβάλας 
προκειμένου να είναι καλυμμένο σε πιθανό έλεγχο έως ότου υλοποιηθεί το πρόγραμμα. 

Τα πιστοποιητικά επιμόρφωσης στους συμμετέχοντες θα απονέμονται από το Επιμελητήριο Καβάλας. 

Για περισσότερες πληροφορίες  παρακαλούμε επικοινωνήστε με το Επιμελητήριο Καβάλας, τηλ. 2510 222212 
κα Σούζη Μαυρομμάτη (εσωτ. 4) και κα. Μαρία Αρβανιτάκη (εσωτ. 20), και στο info@chamberofkavala.gr 

Υγιεινή Τροφίμων-Εκπαίδευση προσωπικού των επιχειρήσεων τροφίμων-
Νέες προδιαγραφές 

Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού δικτύου στήριξης μικρομεσαίων επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network  σας ενημερώνει ότι οι επιχειρήσεις τροφίμων-ποτών  έχουν υποχρέωση να καταρτίζουν όλο 
το προσωπικό τους, που ασχολείται με χειρισμό τροφίμων, βάσει της διαδικασίας που περιγράφεται στην  
Υπουργική Απόφαση 14708/17-08-07/ΦΕΚ 1616/Β/17-08-2007.  

Αφορά το προσωπικό των επιχειρήσεων που παράγουν, επεξεργάζονται, αποθηκεύουν, μεταφέρουν, διακι-
νούν τρόφιμα ή ασχολούνται με το λιανικό εμπόριο, τη διάθεση τροφίμων, τη μαζική εστίαση και ζαχαρο-
πλαστική ή είναι εργαστήρια παραγωγής ή μεταποίησης τροφίμων.  

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΣΤΗΝ ΥΓΙΕΙΝΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ  

Είναι πρόγραμμα  κατάρτισης απλών χειριστών σε γενικά θέματα υγιεινής και ασφάλειας τροφίμων. Ελάχιστη 
διάρκεια: 10 ώρες.   

ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ Οι επιχειρήσεις τροφίμων που υποχρεούνται σε πλήρη ανάπτυξη συστήματος HACCP. 

Τα προγράμματα αυτά αποσκοπούν στη διασφάλιση της ποιότητας, την παραγωγή ασφαλών προϊόντων και 
την προστασία του καταναλωτή σύμφωνα με τον Κανονισμό 852/2004 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 
του Συμβουλίου της 29ης Απριλίου 2004 για την υγιεινή των τροφίμων. 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
mailto:info@chamberofkavala.gr
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Κόστος συμμετοχής για τα μέλη που είναι τακτοποιημένα οικονομικά, τέλος ΓΕΜΗ του 2021,  για το τρέχον 
έτος είναι  

 
Επιχειρήσεις 
Καβάλα σαράντα ευρώ (40 €)  
Θάσο τριάντα ευρώ (30 €)  
Εργαζόμενοι  
Καβάλα εξήντα ευρώ (60€) 
Θάσο πενήντα ευρώ (50€) 

Τα υπόλοιπα έξοδα οργάνωσης του σεμιναρίου  καλύπτονται από το Επιμελητήριο Καβάλας. 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ. Στο τέλος του προγράμματος οι εκπαιδευόμενοι υπόκεινται σε εξετάσεις προκειμέ-
νου να αξιολογηθούν. Η αξιολόγηση και η κατάρτιση του τελικού πίνακα των επιτυχόντων γίνεται με μέριμνα 
των τριμελών επιτροπών που ορίζονται από το Δ.Σ. του ΕΦΕΤ σύμφωνα με το άρθρο 11 του ν. 3438/2006.  

Περισσότερες πληροφορίες, τηλ. επικοινωνίας 2510 222212,  κα. Σούζη Μαυρομμάτη  (εσωτ. 4), κα. Μαρία 
Αρβανιτάκη (εσωτ. 20) και στο info@chamberofkavala.gr 

Ενεργά προγράμματα Χρηματοδότησης ΕΣΠΑ 

5η Τροπ. ΑΜΘ100 "Ενίσχυση επιχειρήσεων για την αντιμετώπιση των συνεπειών της 
πανδημίας COVID-19 στην Ανατολική Μακεδονία και Θράκη» 

Το Επιμελητήριο Καβάλας σας ενημερώνει ότι δημοσιεύτηκε στις 22/07/2021, η  τέταρτη (5η) τροποποίηση 
πρόσκλησης «Ενίσχυση επιχειρήσεων για την αντιμετώπιση των συνεπειών της πανδημίας COVID-19 στην 
Ανατολική Μακεδονία και Θράκη» (Δράση 3δ.5-6.2) στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανατο-
λική Μακεδονία και Θράκη» 2014-2020. Η μη επιστρεπτέα επιχορήγηση κεφαλαίου κίνησης σε κάθε επιχεί-
ρηση κυμαίνεται από 2.000€ έως 15.000€ ανάλογα με τον αριθμό των εργαζομένων της επιχείρησης στις 19-
03-2020. Προβλέπεται επίσης η δυνατότητα υπερδέσμευσης σε ποσοστό έως 100% με τη σύμφωνη γνώμη 
του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων.  

Ορισμένες εκ των σημαντικότερων αλλαγών είναι: 

 α) Δυνατότητα υποβολής αιτήματος καταβολής δημόσιας χρηματοδότησης με Ε3 έτους 2020 (οριστικά υπο-

βληθέν στο taxis και με κωδικό υποβολής) αντί της υποβολής παραστατικών, εφόσον αποδεικνύεται ανά-

λωση εγκεκριμένης χρηματοδότησης σε συγκεκριμένους κωδικούς, 

β) Απαλοιφή υποχρέωσης προσκόμισης πιστοποιητικού Πρωτοδικείου για τον έλεγχο προβληματικότητας 

γ) Απαλοιφή υποχρέωσης προσκόμισης ασφαλιστικής ενημερότητας για λήψη δημόσιας χρηματοδότησης 

έως 3.000€. 

δ) Κατά τον έλεγχο του Αιτήματος Καταβολής θα υπάρχει δυνατότητα αποστολής συμπληρωματικών εγγρά-

φων/διευκρινήσεων εντός 10 ημερολογιακών ημερών, κατόπιν λήψης σχετικής επιστολής ενημέρωσης από 

τον ΕΦ 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
mailto:info@chamberofkavala.gr
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ε) Η μη επιστρεπτέα επιχορήγηση κεφαλαίου κίνησης σε κάθε επιχείρηση κυμαίνεται από το ελάχιστο 2.000€ 

έως το μέγιστο 15.000. 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις διατάξεις της τροποποίησης  μπορείτε να επισκεφθείτε την 
σελίδα: 
https://www.efepae.gr/files4users/files/%CE%A0%CE%95%CE%A0%20%CE%91%CE%9C%CE%98/%CE%91%
CE%9C%CE%98_100_CoVid_19_5%CE%B7_%CE%A4%CF%81%CE%BF%CF%80%CE%BF%CF%80%CE%BF%CE%
AF%CE%B7%CF%83%CE%B7_A%CE%94%CE%91_%CE%A19%CE%99%CE%A47%CE%9B%CE%92-
%CE%A8%CE%92%CE%A5.PDF 

Μπορείτε να βρείτε ολόκληρο το κείμενο της απόφασης τροποποίησης και στην ιστοσελίδα του Επιμελητη-
ρίου Καβάλας www.kcci.gr 

Νέα Δράση ΕΠΑνΕΚ: «Επιχορήγηση Υφιστάμενων Επιχειρήσεων Γυμναστηρίων, 
Παιδότοπων» 

 

Το Επιμελητήριο Καβάλας σας ενημερώνει για την νέα δράση του ΕΠΑνΕΚ «Επιχορήγηση Υφιστά-
μενων Επιχειρήσεων Γυμναστηρίων, Παιδότοπων» 

Δικαιούχοι της Δράσης είναι Πολύ Μικρές, Μικρές και Μεσαίες Επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών 
γυμναστηρίων και παιδότοπων που διατηρούν αδειοδοτημένη επαγγελματική έδρα (σε διακριτό της 
οικίας τους χώρο), ανεξάρτητα από τη νομική τους μορφή. Επιλέξιμοι ΚΑΔ: 

 93.13.10.01 Υπηρεσίες γυμναστηρίου ειδικών γυμναστικών (αεροβικής, πιλάτες, γιόγκα 
κλπ.) 

 93.13.10.02 Υπηρεσίες γυμναστηρίου ενόργανης ή μη γυμναστικής 
 93.11.10.04 Υπηρεσίες πίστας καρτ 
 93.29.19.05 Υπηρεσίες παιδότοπου 

 Επιδότηση ως 18.000 ευρώ ανά ωφελούμενη επιχείρηση. Η επιχορήγηση ανά ωφελούμενη 

επιχείρηση, θα χορηγηθεί ως κατ' αποκοπή ποσό (lump sum) για την κάλυψη μελλοντικών 

λειτουργικών δαπανών. 

 Ο Προϋπολογισμός της Δράσης είναι 16.000.000 ευρώ. 

 Οι επιχειρήσεις θα πρέπει μεταξύ άλλων βασικών προϋποθέσεων, να έχουν διενεργήσει έ-

ναρξη εργασιών στην αρμόδια ΔΟΥ πριν την 1/1/2020, να διαθέτουν ως κύριο ΚΑΔ ή ΚΑΔ 

με τα μεγαλύτερα έσοδα, σύμφωνα με το φορολογικό έντυπο Ε3 του έτους 2019, έναν από 

τους επιλέξιμους ΚΑΔ της Πρόσκλησης καθώς επίσης να τηρούν απλογραφικά ή διπλογρα-

φικά βιβλία του ν. 4308/2014. 

Η αξιολόγηση των αιτήσεων χρηματοδότησης γίνεται με τη μέθοδο της άμεσης διαδικασίας (FiFo). 

 

Έναρξη Υποβολών: 31/05/2021 έως και 28/07/2021 

 Υποβολή Αιτήσεων: Πλατφόρμα Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων 

- www.ependyseis.gr/mis 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
https://www.efepae.gr/files4users/files/%CE%A0%CE%95%CE%A0%20%CE%91%CE%9C%CE%98/%CE%91%CE%9C%CE%98_100_CoVid_19_5%CE%B7_%CE%A4%CF%81%CE%BF%CF%80%CE%BF%CF%80%CE%BF%CE%AF%CE%B7%CF%83%CE%B7_A%CE%94%CE%91_%CE%A19%CE%99%CE%A47%CE%9B%CE%92-%CE%A8%CE%92%CE%A5.PDF
https://www.efepae.gr/files4users/files/%CE%A0%CE%95%CE%A0%20%CE%91%CE%9C%CE%98/%CE%91%CE%9C%CE%98_100_CoVid_19_5%CE%B7_%CE%A4%CF%81%CE%BF%CF%80%CE%BF%CF%80%CE%BF%CE%AF%CE%B7%CF%83%CE%B7_A%CE%94%CE%91_%CE%A19%CE%99%CE%A47%CE%9B%CE%92-%CE%A8%CE%92%CE%A5.PDF
https://www.efepae.gr/files4users/files/%CE%A0%CE%95%CE%A0%20%CE%91%CE%9C%CE%98/%CE%91%CE%9C%CE%98_100_CoVid_19_5%CE%B7_%CE%A4%CF%81%CE%BF%CF%80%CE%BF%CF%80%CE%BF%CE%AF%CE%B7%CF%83%CE%B7_A%CE%94%CE%91_%CE%A19%CE%99%CE%A47%CE%9B%CE%92-%CE%A8%CE%92%CE%A5.PDF
https://www.efepae.gr/files4users/files/%CE%A0%CE%95%CE%A0%20%CE%91%CE%9C%CE%98/%CE%91%CE%9C%CE%98_100_CoVid_19_5%CE%B7_%CE%A4%CF%81%CE%BF%CF%80%CE%BF%CF%80%CE%BF%CE%AF%CE%B7%CF%83%CE%B7_A%CE%94%CE%91_%CE%A19%CE%99%CE%A47%CE%9B%CE%92-%CE%A8%CE%92%CE%A5.PDF
http://www.kcci.gr/
https://korinthiacc.us18.list-manage.com/track/click?u=c8838fc7eece52d58ec530999&id=59bc061e4d&e=c49eeb0acc
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Νέα Δράση ΕΠΑνΕΚ: «e-λιανικό» (B' Κύκλος) 

 

Το Επιμελητήριο Καβάλας σας ενημερώνει ότι δημοσιεύθηκε η νέα Δράση του ΕΠΑνΕΚ «e-λιανικό - Επιχορή-
γηση υφιστάμενων ΜμΕ επιχειρήσεων του κλάδου του λιανεμπορίου, για την ανάπτυξη/αναβάθμιση και δια-
χείριση ηλεκτρονικού καταστήματος» (B’ Κύκλος), προϋπολογισμού 8 εκατ. ευρώ που αφορά στη στήριξη της 
λειτουργίας των ΜμΕ επιχειρήσεων λιανικού εμπορίου κατά τη διάρκεια της πανδημίας του κορωνοϊού 
COVID-19. 

Στόχος της Δράσης είναι η ανάπτυξη/αναβάθμιση και διαχείριση ηλεκτρονικού καταστήματος (e-shop), ώστε 
να στηριχθεί η λειτουργία τους, να ενισχυθεί ο ψηφιακός μετασχηματισμός τους και να αποφευχθεί ο συνω-
στισμός στους εσωτερικούς χώρους. 

Ωφελούμενοι της Δράσης είναι Μεσαίες, μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον 
κλάδο του λιανικού εμπορίου και διατηρούν φυσικό κατάστημα σε διακριτό της οικίας τους χώρο ανεξάρτητα 
από τη νομική τους μορφή,  που λειτουργούν νομίμως στη χώρα και έχουν κάνει έναρξη στην αρμόδια ΔΟΥ. 

Οι επιχειρήσεις διακρίνονται σε: 

 Υφιστάμενες, εφόσον έχουν συσταθεί έως και την 30/09/2019. 

 Νεοσύστατες, εφόσον έχουν συσταθεί από 01/10/2019 μέχρι την ημερομηνία προκήρυξης της Δρά-

σης. 

Επισημαίνεται ότι οι ωφελούμενες επιχειρήσεις δεν θα πρέπει να έχουν ενταχθεί στον πρώτο κύκλο της Δρά-
σης.  

Επιδοτούνται αιτήσεις έως 5.000 ευρώ σε κάθε επιχείρηση με διακριτό ΑΦΜ για την απόκτηση εξοπλισμού 
πληροφορικής και την υλοποίηση άυλων ενεργειών (λογισμικό/υπηρεσίες) με σκοπό την ανάπτυξη και δια-
χείριση ηλεκτρονικού καταστήματος. 

Έως 1.500 ευρώ για αναβάθμιση ηλεκτρονικού καταστήματος, εφόσον η επιχείρηση το διέθετε ήδη πριν τις 
18/3/2020. 

Η υποβολή αιτήσεων και δικαιολογητικών: 

(i) γίνεται ηλεκτρονικά στο: www.ependyseis.gr 

(ii) διαρκεί από 09.07.2021 μέχρι 29.09.2021 

Η Δράση συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης και από εθνικούς πόρους. 

Για κάθε πρόσθετη πληροφορία σχετικά με τη Δράση μπορείτε να απευθυνθείτε ή να ανατρέξετε: 

 στο Γραφείο Πληροφόρησης ΕΥΔ ΕΠΑνΕΚ: Δραγατσανίου 8, πλατεία Κλαυθμώνος, Αθήνα. Ώρες λει-

τουργίας: Δευτέρα έως και Παρασκευή από τις 10.00 π.μ. έως τις 2.00 μ.μ. 

 στο 801 11 36 300 (από σταθερό, με αστική χρέωση από τις 9.00 π.μ. έως τις 4.30 μ.μ. 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
http://newsletter.antagonistikotita.gr/?nltr=MTg0OzEzMzA0O2h0dHBzOi8vd3d3LmVwZW5keXNlaXMuZ3IvbWlzLyhTKGt4aTN3eDU1amdzY2N6MmRrNHAxNHgzYykpL1N5c3RlbS9Mb2dpbi5hc3B4P1JldHVyblVybD0lMmZtaXMlMmZkZWZhdWx0LmFzcHg7Ozk3Y2M0MjU0ZmY5ZjE2NmM5ZTUwNWYwY2FhNGNjOTM1
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 στην ιστοσελίδα της Δράσης 

 στην ιστοσελίδα www.espa.gr 

 στα σημεία Πληροφόρησης ΕΦΕΠΑΕ & των Περιφερειακών Μονάδων του: www.efepae.gr 

Νέα δράση- Επιχορήγηση Αυτοαπασχολούμενων Δικηγόρων 

Το Επιμελητήριο Καβάλας σας ενημερώνει για τη νέα δράση που ανακοινώθηκε από το Υπουργείο Ανάπτυξης 
και Επενδύσεων και αφορά την ενίσχυση με τη μορφή της επιχορήγησης των αυτοαπασχολούμενων δικηγό-
ρων που επλήγησαν από την πανδημία COVID-19 λόγω της μη φυσικής λειτουργίας των δικαστηρίων. 

Στόχος της Δράσης είναι η αναβάθμιση των ψηφιακών υποδομών των δικηγορικών γραφείων προκειμένου οι 
δικηγόροι να έχουν τη δυνατότητα να παρέχουν τις υπηρεσίες τους μέσω τηλεδιάσκεψης, αλλά και να αξιο-
ποιήσουν τα σύγχρονα τεχνολογικά εργαλεία στην διαδικασία απονομής της Δικαιοσύνης, σε δικαστήρια και 
σωφρονιστικά ́καταστήματα της χώρας. 

Προϋπολογισμός της Δράσης 

20 εκατ. ευρώ για το σύνολο των περιφερειών της χώρας. 

Η Δράση συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) της Ευρωπαϊκής Ένωσης και από 
εθνικούς πόρους. 

  
Δικαιούχοι της Δράσης 

Αυτοαπασχολούμενοι δικηγόροι, ως φυσικά πρόσωπα, εγγεγραμμένοι στον δικηγορικό σύλλογο, που λει-
τουργούν νομίμως στη χώρα και έχουν κάνει έναρξη στην αρμόδια ΔΟΥ έως και την 31/12/2020. 

Επισημαίνεται ότι αποκλείονται τα πάσης φύσεως νομικά πρόσωπα. 

 

Επιδότηση 

Σε κάθε ωφελούμενο (διακριτό ΑΦΜ) θα αποδίδεται άπαξ μέγιστη συνολική επιχορήγηση για την ψηφιακή 
αναβάθμιση των γραφείων τους ως εξής: 

 Επιχορήγηση 2.000 ευρώ 

0 =< Έσοδα 1/1/2019 – 31/12/2019 =< 20.000 ευρώ  
 Επιχορήγηση 1.500 ευρώ 

20.000 < Έσοδα 1/1/2019 – 31/12/2019 =< 40.000 ευρώ 
 Επιχορήγηση 1.000 ευρώ          

40.000 < Έσοδα 1/1/2019 – 31/12/2019 =< 60.000 ευρώ         
 Επιχορήγηση 500 ευρώ 

60.000 < Έσοδα 1/1/2019 – 31/12/2019       

Οι ωφελούμενοι οι οποίοι έκαναν έναρξη εντός του 2020 δύναται να αιτηθούν και να λάβουν ως ανώτερο 
όριο επιχορήγησης ποσό 1.500 ευρώ. 

 
Βασικές Προϋποθέσεις Συμμετοχής 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
http://newsletter.antagonistikotita.gr/?nltr=MTg0OzEzMzA0O2h0dHA6Ly93d3cuYW50YWdvbmlzdGlrb3RpdGEuZ3IvZXBhbmVrL3Byb2tpcml4ZWlzLmFzcD9pZD04MiZjcz07OzkwMDNmOWY3YzRhMDYyMWUyM2E3MWU5MTczMDY3NGU3
http://newsletter.antagonistikotita.gr/?nltr=MTg0OzEzMzA0O2h0dHBzOi8vd3d3LmVzcGEuZ3IvZWwvUGFnZXMvUHJvY2xhbWF0aW9uc0ZTLmFzcHg%2FaXRlbT01MjkwOzszNDZiOGFiM2NhZjZkM2VlMmY0YThiYzdiNzhlZGI3Mw%3D%3D
http://newsletter.antagonistikotita.gr/?nltr=MTg0OzEzMzA0O2h0dHBzOi8vd3d3LmVmZXBhZS5nci9mcm9udGVuZC9hcnRpY2xlcy5waHA%2FY2lkPTM3MSZ0PUV0YWlyb2k7OzNkNzRlNDk1NTdhNWE0YjBlMTdkMjA4YzIwNDVjNDg4
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 Οι δικαιούχοι θα πρέπει, μεταξύ άλλων, να ικανοποιούν τις ακόλουθες προϋποθέσεις: 
 Να έχουν ως κύριο Κωδικό Δραστηριότητας (ΚΑΔ) έναν εκ των επιλέξιμων ΚΑΔ του κεφ. 6: «ΕΠΙΛΕΞΙ-

ΜΟΙ ΤΟΜΕΙΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ», 
 Να έχουν συσταθεί έως και 31/12/2020 
 Να διαθέτουν επαγγελματική έδρα και άδεια ασκήσεως επαγγέλματος δικηγόρου, πριν την δημοσί-

ευση της Πρόσκλησης. 
 Να τηρούν απλογραφικά ή διπλογραφικά βιβλία του ν. 4308/2014 
 Να υποβάλλουν μία αίτηση χρηματοδότησης ανά ΑΦΜ. 

Επιδοτούμενες Δαπάνες 

Με στόχο τον ψηφιακό εκσυγχρονισμό των γραφείων των αυτοαπασχολούμενων δικηγόρων επιχορηγού-
νται αποκλειστικά οι ακόλουθες δαπάνες προμήθειας εξοπλισμού: 

 Η/Υ 
 laptops 
 routers 
 web κάμερες 
 μικρόφωνα 
 ακουστικά 
 ηχεία 
 συστήματα τηλεδιάσκεψης 
 scanners/πολυμηχανήματα 
 οθόνες τηλεδιάσκεψης/προβολής 

 

Επιλέξιμες είναι οι δαπάνες κτήσης πάγιων στοιχείων για τα οποία το κόστος απόκτησης κάθε διακριτού στοι-
χείου εξοπλισμού δεν είναι μεγαλύτερο από 1.500 ευρώ και έως τα όρια επιχορήγησης. 

Ενδεικτικά δεν είναι επιλέξιμες οι προμήθειες για: κινητά τηλέφωνα, tablets, συνδέσεις κινητής τηλεφωνίας, 
servers, πάσης φύσεως λογισμικά (πέραν των απαραίτητων λογισμικών για τη βασική λειτουργία των Η/Υ και 
laptops), συνδρομές σε βάσεις δεδομένων. 

Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η 1η Ιουνίου 2021. Η προθεσμία ολοκλήρωσης 
των έργων δεν μπορεί να υπερβαίνει τους 3 μήνες από την ημερομηνία έκδοσης της Απόφασης Ένταξης, ενώ 
η ολοκλήρωση της επένδυσης δεν μπορεί σε καμία περίπτωση να υπερβαίνει το τέλος του 2021. 

Ημερομηνία Έναρξης Ηλεκτρονικής Υποβολής: Τετάρτη 16/06/2021 και ώρα 13:00 

Ημερομηνία Λήξης Ηλεκτρονικής Υποβολής: Παρασκευή 30/07/2021 και ώρα 15:00 

  
Ηλεκτρονική Υποβολή 

Η αίτηση χρηματοδότησης υποβάλλεται ηλεκτρονικά στο Πληροφοριακό Σύστημα Κρατικών Ενισχύσεων 
(ΠΣΚΕ) www.ependyseis.gr  με την ένδειξη: «Επιχορήγηση  αυτοαπασχολούμενων δικηγόρων». 

Οι αιτήσεις χρηματοδότησης θα αξιολογηθούν με σειρά προτεραιότητας, σύμφωνα με την ημερομηνία ηλε-
κτρονικής υποβολής στο ΠΣΚΕ. 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
https://www.ependyseis.gr/mis/(S(m10ll4fz2es4eiaeqc352e45))/System/Login.aspx?ReturnUrl=%2fmis%2fdefault.aspx
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Στήριξη νεοφυών επιχειρήσεων Εθνικού Μητρώου "Elevate Greece" για την 
αντιμετώπιση της πανδημίας COVID-19 

Ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της ρευστότητας των νεοφυών/ καινοτόμων μικρομεσαίων επιχειρή-
σεων, που δραστηριοποιούνται σε τομείς της Έξυπνης Εξειδίκευσης - RIS3, του Εθνικού Μητρώου Νεοφυών 
Επιχειρήσεων "Elevate Greece", υπό τις αντίξοες συνθήκες της κρίσης της πανδημίας COVID-19, η οποία επι-
δεινώθηκε λόγω της παρατεταμένης έξαρσής της στους ΚΑΔ που έχουν πληγεί. H ενίσχυση θα πραγματοποι-
ηθεί με τη μορφή μη επιστρεπτέας ενίσχυσης (κεφάλαιο κίνησης), ώστε οι επιχειρήσεις να παραμείνουν βιώ-
σιμες και να μη χαθούν θέσεις εργασίας. 

Για περισσότερες πληροφορίες πατήστε εδώ 

Επιχειρησιακό πρόγραμμα: ΕΠ Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία 
Περιοχή εφαρμογής: Όλη η Ελλάδα 
Περίοδος υποβολής: από 16/3/2021 έως 30/9/2021 (ώρα 15:00) 

Καινοτομία στην υδατοκαλλιέργεια 

Ανάπτυξη τεχνικής, επιστημονικής ή οργανωτικής γνώσης σε εκμεταλλεύσεις υδατοκαλλιέργειας, η οποία θα 
περιορίζει την επίπτωση στο περιβάλλον, θα μειώνει την εξάρτηση από ιχθυάλευρα και ιχθυέλαια, θα ενι-
σχύει μια βιώσιμη χρήση των πόρων στην υδατοκαλλιέργεια, θα βελτιώνει την καλή διαβίωση των ζώων ή 
θα διευκολύνει νέες βιώσιμες καινοτόμους μεθόδους παραγωγής. 

Για περισσότερες πληροφορίες πατήστε εδώ 

Επιχειρησιακό πρόγραμμα: ΕΠ Αλιεία και Θάλασσα 
Περιοχή εφαρμογής: Όλη η Ελλάδα 
Περίοδος υποβολής: 2/10/2017 έως εξαντλήσεως προϋπολογισμού 

 

Επιχειρηματική χρηματοδότηση του Ταμείου Επιχειρηματικότητας ΙΙ (ΤΕΠΙΧ ΙΙ) από το 
Εθνικό Ταμείο Επιχειρηματικότητας και Ανάπτυξης 

Παροχή επιχειρηματικών δανείων με ευνοϊκό επιτόκιο (κεφάλαια κίνησης ειδικού σκοπού ή/και επενδυτικού 
σκοπού), που θα χρηματοδοτήσουν επιχειρηματικά σχέδια, τα οποία δεν έχουν υλοποιηθεί, σε πολύ μικρές, 
μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις. 

Επιχειρησιακό πρόγραμμα: ΕΠ Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία 
Περιοχή εφαρμογής: Όλη η Ελλάδα 
Περίοδος υποβολής: 26/3/2019, έως εξαντλήσεως του προϋπολογισμού 
Για περισσότερες πληροφορίες πατήστε εδώ 

Πρόσκληση για την Επιχορήγηση Επιχειρήσεων Εστίασης για την προμήθεια 
Θερμαντικών Σωμάτων Εξωτερικού Χώρου. 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Ενίσχυσης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων 
Enterprise Europe Network,  σας ενημερώνει ότι ξεκινάει από σήμερα το πρόγραμμα “Επιχορήγηση Επιχει-
ρήσεων Εστίασης για την προμήθεια Θερμαντικών Σωμάτων Εξωτερικού Χώρου” η οποία παρέχεται για τη 
στήριξη της λειτουργίας των επιχειρήσεων εστίασης υπό το καθεστώς της πανδημίας της νόσου COVID-19 και 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
http://www.elevategreece.gov.gr/
https://www.espa.gr/el/Pages/ProclamationsFS.aspx?item=3535
https://www.espa.gr/el/Pages/ProclamationsFS.aspx?item=3535
https://www.espa.gr/el/Pages/ProclamationsFS.aspx?item=4350
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ειδικότερα για τη διευκόλυνση της λειτουργίας τους, ακόμα και κατά τη χειμερινή περίοδο, σε εξωτερικούς 
νόμιμα χρησιμοποιούμενους χώρους, όπου ο καλύτερος αερισμός συμβάλλει στην προστασία της δημόσιας 
υγείας, με σκοπό την αποφυγή του συνωστισμού στους εσωτερικούς τους χώρους. 

Η επιχορήγηση θα υπολογίζεται βάσει των επισήμων δηλωμένων και επομένως αδειοδοτημένων τετραγωνι-
κών μέτρων (τ.μ.) εξωτερικών χώρων σύμφωνα με την άδεια λειτουργίας των καταστημάτων εστίασης και 
των με κάθε τρόπο παραχωρημένων από λοιπούς φορείς (Δήμους, Λιμενικά Ταμεία, ΕΟΤ κλπ.), καθώς και 
των εξωτερικών επιφανειών που παραχωρήθηκαν με το άρθρο 65 του ν. 4688/2020, ιδιόκτητων ή/και μισθω-
μένων. 

Σε ποιους απευθύνεται 

Επιχειρήσεις εστίασης ανεξαρτήτως νομικής μορφής που λειτουργούν νόμιμα στην ελληνική επικράτεια. 

Οι επιλέξιμοι ΚΑΔ στους οποίους πρέπει να δραστηριοποιείται η προς ενίσχυση επιχείρηση είναι οι: 

• 56.10 Δραστηριότητες υπηρεσιών εστιατορίων και κινητών μονάδων εστίασης: Περιλαμβάνονται 
και όλοι οι ΚΑΔ της υποκατηγορίας 56.10 

• 56.29.20 Υπηρεσίες καντίνας: Περιλαμβάνονται και όλοι οι ΚΑΔ της υποκατηγορίας 56.29.20 
• 56.30 Δραστηριότητες παροχής ποτών: Περιλαμβάνονται και όλοι οι ΚΑΔ της υποκατηγορίας 

56.30 

Περίοδος υποβολής: από 4/1/2021 έως 31/12/2021 (ώρα 17:00) 

Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στη σελίδα: 
https://www.espa.gr/el/Pages/ProclamationsFS.aspx?item=5107 

Ενίσχυση εστίασης: Σε λειτουργία η πλατφόρμα για την υποβολή αιτήσεων ένταξης στη 
νέα δράση προϋπολογισμού 330 εκατομμυρίων ευρώ μέσω ΕΣΠΑ, για την παροχή 

κεφαλαίου κίνησης στις επιχειρήσεις εστίασης 

Το Επιμελητήριο Καβάλας σας ενημερώνει ότι την Παρασκευή 14 Μαΐου άνοιξε η πλατφόρμα για την υπο-
βολή αιτήσεων κρατικής επιδότησης των πρώτων υλών για την επανεκκίνηση των επιχειρήσεων εστίασης, 
όπως ανακοίνωσε από τη Βουλή ο υπουργός Ανάπτυξης, Άδωνις Γεωργιάδης. Η δράση, προϋπολογισμού 330 
εκατομμυρίων ευρώ, αφορά την παροχή κεφαλαίου κίνησης στις επιχειρήσεις εστίασης με σκοπό την αγορά 
πρώτων υλών για τους 2-3 πρώτους μήνες επανεκκίνησης της λειτουργίας τους. Η δράση χρηματοδοτείται 
μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα- Επιχειρηματικότητα- Καινοτομία» (ΕΠΑνΕΚ) 
του ΕΣΠΑ 2021 – 2027 και αφορά επιχειρήσεις, μικρομεσαίες και μεγάλες, που έχουν κύριο ΚΑΔ ή ΚΑΔ με τα 
μεγαλύτερα έσοδα της εστίασης. Περιλαμβάνονται και οι επιχειρήσεις franchise υπό την προϋπόθεση πλή-
ρωσης ορισμένων κανονιστικών κριτηρίων του ΕΣΠΑ. 

Το ποσό της ενίσχυσης ανέρχεται στο 7% επί του τζίρου του κύριου ΚΑΔ εστίασης ή του ΚΑΔ με τα μεγαλύτερα 
έσοδα του 2019. 

Για τις επιχειρήσεις που έχουν συσταθεί εντός του 2019 ή εντός του 2020 το ποσό της ενίσχυσης ορίζεται ως 
εξής: [(κύκλος εργασιών 2019 ή 2020)/αριθμός ημερών λειτουργίας ]*365*7%. 

Το μέγιστο ποσό ενίσχυσης ορίζεται σε 100.000 ευρώ ανά ΑΦΜ. 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
https://www.espa.gr/el/Pages/ProclamationsFS.aspx?item=5107
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Τα κριτήρια ένταξης στη δράση είναι: 

Α) Μείωση ετήσιου τζίρου 2020 σε σχέση με το 2019 μεγαλύτερο ή ίσο του 30%. 

Β) Για τις επιχειρήσεις που συστάθηκαν εντός του 2019 για την πτώση του τζίρου υπολογίζεται ίσος αριθμός 
ημερών λειτουργίας. 

Γ) Συσταθείσες εντός του 2020 μπαίνουν αυτοδικαίως στη δράση. 

Δ) Επιχειρήσεις. εστίασης που ήταν σε στάδιο κατασκευής το 2019 και ξεκίνησαν να έχουν έσοδα το 2020 
αντιμετωπίζονται ως συσταθείσες εντός του 2020. 

Ε) Επιχειρήσεις εστίασης που είναι υπόχρεες σε υποβολή περιοδικών δηλώσεων ΦΠΑ. 

Οι αιτήσεις θα υποβάλλονται στο Πληροφοριακό Σύστημα Κρατικών Ενισχύσεων (ΠΣΚΕ) του Υπουργείου Α-
νάπτυξης και Επενδύσεων στη διεύθυνση www.ependyseis.gr. Η έναρξη υποβολής αιτήσεων θα καθοριστεί 
από την έγκριση του καθεστώτος από την Ευρωπαϊκή Ένωση, ενώ αιτήσεις θα γίνονται δεκτές έως τις 31 
Ιουλίου 2021 προκειμένου να μπορέσουν να ενταθούν και οι εποχιακές επιχειρήσεις. 

Η αξιολόγηση θα είναι άμεση και η εκταμίευση της επιχορήγησης θα γίνεται αμέσως μετά την ένταξη και την 
έγκριση της αίτησης, ενώ οι επιχειρήσεις οφείλουν να αναλώσουν την επιχορήγηση μέχρι 31-12-2021.  Ο 
έλεγχος θα γίνει με βάση τις περιοδικές δηλώσεις ΦΠΑ και τα δηλωθέντα έξοδα. 

Επισημαίνεται ότι: 

Α) Το ποσό της ενίσχυσης που θα χορηγηθεί από τη δράση δεν θα πρέπει να υπερβαίνει το 70% του αθροί-
σματος των ποσών των Κωδικών 361, 363 και 364 του εντύπου των περιοδικών δηλώσεων ΦΠΑ για το έτος 
2021. 

Β) Το άθροισμα του ποσού της δημόσιας χρηματοδότησης από την παρούσα δράση, του ποσού της δημόσιας 
χρηματοδότησης στο πλαίσιο των δράσεων ενίσχυσης επιχειρήσεων που επλήγησαν από την πανδημία 
COVID-19 των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων του ΕΣΠΑ σε όλη την με την μορφή επιχορή-
γησης, δεν μπορεί να υπερβαίνει το 100% του αθροίσματος των ποσών που αναγράφονται στον Κωδικό 367 
του εντύπου των περιοδικών δηλώσεων ΦΠΑ έτους 2021. 

Σε περίπτωση που ισχύει είτε το (Α) είτε/και το (Β) τότε το ποσό της δημόσιας χρηματοδότησης της παρούσας 
δράσης καταλογίζεται ως αχρεωστήτως καταβληθέν και επιστρέφεται από τον λήπτη της ενίσχυσης. 

Επισυνάπτεται ενημερωτικός πίνακας Δράση Εστίασης Απρίλιος 2021 στο Link : 
https://www.espa.gr/el/Pages/NewsFS.aspx?item=1351. 

Νέα Δράση ΕΠΑνΕΚ: «Επιδότηση Κεφαλαίου Κίνησης Πληττόμενων από την Πανδημία 
Τουριστικών Επιχειρήσεων Φιλοξενίας - ΕΠΑΝΕΚΚΙΝΗΣΗ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ» 

Το Επιμελητήριο Καβάλας σας ενημερώνει ότι δημοσιεύθηκε η νέα Δράση του ΕΠΑνΕΚ «Επιδότηση Κεφα-
λαίου Κίνησης Πληττόμενων από την Πανδημία Τουριστικών Επιχειρήσεων Φιλοξενίας - ΕΠΑΝΕΚΚΙΝΗΣΗ ΤΟΥ-
ΡΙΣΜΟΥ» προϋπολογισμού 350 εκατ. ευρώ, που αφορά στη στήριξη της λειτουργίας ΜμΕ και Μεγάλων Επι-
χειρήσεων του τουριστικού κλάδου μετά την επανεκκίνηση της λειτουργίας τους και ενόψει της επίσημης 
έναρξης της τουριστικής δραστηριότητας για το 2021 υπό το καθεστώς της πανδημίας της νόσου COVID-19. 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
https://www.espa.gr/el/Pages/NewsFS.aspx?item=1351
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Στόχος της Δράσης είναι η δημιουργία επαρκούς ρευστότητας για την επανεκκίνηση της οικονομικής δραστη-
ριότητας των επιλέξιμων επιχειρήσεων του τουριστικού κλάδου, μέσω της μη επιστρεπτέας ενίσχυσης μέ-
ρους του κεφαλαίου κίνησης τους. 

Δικαιούχοι της Δράσης είναι τουριστικές επιχειρήσεις ανεξάρτητα από τη νομική τους μορφή, και ειδικότερα 
επιχειρήσεις φιλοξενίας κάθε μορφής, τουριστικά πρακτορεία, καθώς και επιχειρήσεις τουριστικών λεωφο-
ρείων, οι οποίες έχουν κάνει έναρξη εργασιών μέχρι την 31.12.2020, έχουν συμπληρώσει 1 τουλάχιστον ΕΜΕ 
μισθωτής εργασίας κατά το έτος 2019 και έχουν ως κύριο κωδικό δραστηριότητας ή κωδικό δραστηριότητας 
με τα μεγαλύτερα έσοδα έναν από τους επιλέξιμους ΚΑΔ του Κεφαλαίου 6: «ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΙ ΤΟΜΕΙΣ ΔΡΑΣΤΗ-
ΡΙΟΤΗΤΑΣ» της Πρόσκλησης της Δράσης.   

Επισημαίνεται ότι η προϋπόθεση των ΕΜΕ πληρούνται στην περίπτωση των επιχειρήσεων που συστάθηκαν 
εντός του 2020 και για τις επιχειρήσεις που κατά το έτος 2019 αποδεδειγμένα βρίσκονταν σε κατασκευαστικό 
στάδιο και δεν είχαν έσοδα από επιχειρηματική δραστηριότητα οποιουδήποτε είδους. 

Επιδοτούνται αιτήσεις μέχρι 400.000 ευρώ σε κάθε επιχείρηση με διακριτό ΑΦΜ. Σε κάθε επιχείρηση θα α-
ποδίδεται συνολική μη επιστρεπτέα επιχορήγηση υπό μορφή κεφαλαίου κίνησης, που δύναται να ανέλθει 
κατά μέγιστο σε ποσοστό 5% για τις επιχειρήσεις με επιλέξιμο ΚΑΔ στην κατηγορία 55 και 2,5% για επιχειρή-
σεις με άλλον επιλέξιμο ΚΑΔ του ετησίου Κύκλου Εργασιών του έτους 2019. 

Στις επιχειρήσεις που έχουν κάνει έναρξη εργασιών εντός του 2019 ή εντός του 2020 η μη επιστρεπτέα ενί-
σχυση δύναται να ανέλθει κατά μέγιστο σε ποσοστό 5% ή 2,5% ανάλογα με την επιλέξιμη δραστηριότητα του 
ανηγμένου κύκλου εργασιών του έτους έναρξης εργασιών (2019 ή 2020). 

Στις επιχειρήσεις που κατά το έτος 2019 βρίσκονταν σε κατασκευαστικό στάδιο και αποδεδειγμένα δεν είχαν 
έσοδα από επιχειρηματική δραστηριότητα οποιουδήποτε είδους, αποδίδεται συνολική μη επιστρεπτέα επι-
χορήγηση που δύναται να ανέλθει σε ποσοστό 5% ή 2,5% ανάλογα με την επιλέξιμη δραστηριότητα, επί του 
συνολικού ή του ανηγμένου Κύκλου Εργασιών του έτους 2020. 

Η υποβολή αιτήσεων και δικαιολογητικών: 

(i) γίνεται ηλεκτρονικά στο: www.ependyseis.gr  

(ii) διαρκεί από 16.06.2021 μέχρι 29.09.2021 

Οι αιτήσεις χρηματοδότησης θα αξιολογηθούν με σειρά προτεραιότητας, σύμφωνα με την ημερομηνία ηλε-
κτρονικής υποβολής στο ΠΣΚΕ. 

Η Δράση συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης και από εθνικούς πόρους. 

Για κάθε πρόσθετη πληροφορία σχετικά με τη Δράση μπορείτε να απευθυνθείτε ή να ανατρέξετε: 

• στο Γραφείο Πληροφόρησης ΕΥΔ ΕΠΑνΕΚ: Δραγατσανίου 8, πλατεία Κλαυθμώνος, Αθήνα. Ώρες 
λειτουργίας: Δευτέρα έως και Παρασκευή από τις 10.00 π.μ. έως τις 2.00 μ.μ. 

• στο 801 11 36 300 (από σταθερό, με αστική χρέωση από τις 9.00 π.μ. έως τις 4.30 μ.μ. 
• στην ιστοσελίδα της Δράσης 
• στην ιστοσελίδα www.espa.gr 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
http://newsletter.antagonistikotita.gr/?nltr=MTc5OzEzMzA0O2h0dHBzOi8vd3d3LmVwZW5keXNlaXMuZ3IvbWlzLyhTKGdtdHN6ZmZrbjNvdnZ3MzR3a2MwZ3A1NSkpL1N5c3RlbS9Mb2dpbi5hc3B4P1JldHVyblVybD0lMmZtaXMlMmZkZWZhdWx0LmFzcHg7OzNlMmJmMmM2NjUyZmExZDlhYTYyOWM5OGNiNzgzY2Mw
http://newsletter.antagonistikotita.gr/?nltr=MTc5OzEzMzA0O2h0dHA6Ly93d3cuYW50YWdvbmlzdGlrb3RpdGEuZ3IvZXBhbmVrL3Byb2tpcml4ZWlzLmFzcD9pZD04MSZjcz07OzdjYmI3OWU4ZmJiY2VjOGFkMzk1ZGMwMWNkOTE3ZTY5
http://newsletter.antagonistikotita.gr/?nltr=MTc5OzEzMzA0O2h0dHBzOi8vd3d3LmVzcGEuZ3IvZWwvUGFnZXMvUHJvY2xhbWF0aW9uc0ZTLmFzcHg%2FaXRlbT01Mjc2OzthMzVmOGMyNmNjMzhmMzM3NmMyNTI3ZGEzZjFmY2YzOQ%3D%3D
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• στα σημεία Πληροφόρησης ΕΦΕΠΑΕ & των Περιφερειακών Μονάδων του: www.efepae.gr 

Νέα Δράση του ΕΠΑνΕΚ - «Ενίσχυση Αλυσίδων Προστιθέμενης Αξίας – Συνεργατικοί 
Σχηματισμοί - Δικτυώσεις» 

Το Επιμελητήριο Καβάλας σας ενημερώνει ότι δημοσιεύθηκε η Δράση του ΕΠΑνΕΚ «Ενίσχυση Αλυσίδων Προ-
στιθέμενης Αξίας - Συνεργατικοί Σχηματισμοί - Δικτυώσεις», η οποία στοχεύει στη δημιουργία μόνιμων / 
σταθερών διεπιχειρησιακών συνεργασιών και στη δημιουργία της κρίσιμης μάζας που απαιτείται για την ε-
πίτευξη οικονομιών κλίμακας, τον καλύτερο συντονισμό της προμηθευτικής αλυσίδας, τη βελτίωση της ποι-
ότητας των παραγόμενων προϊόντων και των παρεχόμενων υπηρεσιών, την εφαρμογή σύγχρονων συστημά-
των logistics, την αύξηση της διαπραγματευτικής ικανότητας, τη διεκδίκηση μεγαλύτερων μεριδίων αγοράς 
και την ενίσχυση της εξωστρέφειας. 

Επιδοτούνται επενδυτικά σχέδια συνεργαζόμενων επιχειρήσεων, το συνολικό ύψος των οποίων ανά συνερ-
γατική πρόταση θα κυμαίνεται από 400.000 ευρώ έως 3.000.000 ευρώ κλιμακούμενο ανάλογα με τον αριθμό 
επιχειρήσεων που συμμετέχουν στο προτεινόμενο σύμφωνο συνεργασίας. 

 Ο προϋπολογισμός της Δράσης είναι 32.000.000 ευρώ. 

Η Δράση συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης και από εθνικούς πόρους. 

Δικαιούχοι της Δράσης είναι επιχειρήσεις που συμμετέχουν σε ομάδες Συνεργατικών Σχηματισμών (ΣΣ), οι 
οποίες συγκροτούνται από τουλάχιστον τρεις (3) υφιστάμενες και νέες ανεξάρτητες μεταξύ τους μικρομε-
σαίες επιχειρήσεις (ΜμΕ), με κάθετες, συμπληρωματικές, ή/και ομοειδείς δραστηριότητες. Στο συνεργατικό 
σχήμα απαιτείται να συμμετέχει τουλάχιστον μία (1) υφιστάμενη μεταποιητική επιχείρηση. 

Στους επιλέξιμους Δικαιούχους και για κάθε συνεργατικό σχηματισμό μπορεί να περιλαμβάνεται και μία (1) 
(το πολύ) υπό ίδρυση MME, η οποία θα καλύψει εντοπισμένο κενό στην αλυσίδα αξίας». 

 Οι επιχειρήσεις που συμμετέχουν στη Δράση είναι: 

Υφιστάμενες ΜμΕ που τηρούν απλογραφικά βιβλία (ΒΆ κατηγορίας) ή διπλογραφικά βιβλία (ΓΆ κατηγορίας), 
οι οποίες μέχρι 31/12/2019 έχουν κλεισμένες δύο ή περισσότερες πλήρεις διαχειριστικές χρήσεις. 

Νέες ΜμΕ που τηρούν απλογραφικά βιβλία (ΒΆ κατηγορίας) ή διπλογραφικά βιβλία (ΓΆ κατηγορίας) και δεν 
εμπίπτουν στην ως άνω κατηγορία των υφιστάμενων και έχουν συσταθεί πριν την ημερομηνία δημοσίευσης 
της παρούσας Δράσης. 

Υπό σύσταση ΜμΕ η οποία θα καλύψει εντοπισμένο κενό στην αλυσίδα αξίας και η οποία θα ιδρυθεί μετά 
την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας Πρόσκλησης. 

Υπογραμμίζεται ότι: 

 οι υφιστάμενες επιχειρήσεις πρέπει να διαθέτουν ενεργό έναν τουλάχιστον επιλέξιμο ΚΑΔ (κύριο ή δευ-

τερεύων) του Παραρτήματος ΙΙΙ της Πρόσκλησης πριν την ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της πρό-

τασης και τουλάχιστον από 31/12/2019. 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
http://newsletter.antagonistikotita.gr/?nltr=MTc5OzEzMzA0O2h0dHBzOi8vd3d3LmVmZXBhZS5nci9mcm9udGVuZC9hcnRpY2xlcy5waHA%2FY2lkPTM3MSZ0PUV0YWlyb2k7O2IyMzliZjcwMWFjZjM1NjIxZWJhOTA4ODdmNDk0NzA1
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 οι νέες επιχειρήσεις πρέπει να διαθέτουν ενεργό έναν τουλάχιστον επιλέξιμο ΚΑΔ (κύριο ή δευτερεύων) 

του Παραρτήματος ΙΙΙ της Πρόσκλησης πριν την υποβολή της πρότασης . 

 οι υπό σύσταση επιχειρήσεις πρέπει να διαθέτουν τον ΚΑΔ της επένδυσής τους (του Παραρτήματος ΙΙΙ 

της Πρόσκλησης) πριν την πρώτη εκταμίευση, συμπεριλαμβανομένης της προκαταβολής. 

Ημερομηνία Έναρξης Ηλεκτρονικής Υποβολής: 31/05/2021 και ώρα 13.00. 

Ημερομηνία Λήξης Ηλεκτρονικής Υποβολής: 30/07/2021 και ώρα 15.00. 

Οι επιλέξιμες δαπάνες περιλαμβάνουν: 

 Κτίρια - Ειδικές και βοηθητικές εγκαταστάσεις 

 Μηχανήματα – Εξοπλισμός – Τεχνικές εγκαταστάσεις 

 Μεταφορικά μέσα 

 Μεταφορά τεχνολογίας και τεχνογνωσίας 

 Πιστοποίηση συστημάτων και προϊόντων/υπηρεσιών 

 Λογισμικό και συστήματα οργάνωσης 

 Συμβουλευτικές υπηρεσίες σε ΜΜΕ 

 Προβολή - Προώθηση προϊόντων σε αγορές στόχους 

 Δαπάνες ίδρυσης και παροχής υπηρεσιών 

 Απόκτηση, επικύρωση και προστασία διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας και λοιπών άυλων στοιχείων ενεργητι-

κού. 

Η προθεσμία ολοκλήρωσης των χρηματοδοτούμενων επενδύσεων δεν μπορεί να υπερβαίνει τους 18 μήνες 
από την ημερομηνία έκδοσης της Απόφασης Ένταξης. 

Ηλεκτρονική Υποβολή 

Η αίτηση χρηματοδότησης θα υποβληθεί ηλεκτρονικά στην πλατφόρμα του Πληροφοριακού Συστήματος 
Κρατικών Ενισχύσεων (ΠΣΚΕ) www.ependyseis.gr/mis 

Δύο νέες προκηρύξεις του Αναπτυξιακού Νόμου 4399/2016, «Γενική 
Επιχειρηματικότητα» και  «Πολύ Μικρές και Μικρές Επιχειρήσεις» 

Έναρξη υποβολών 25 Μαΐου2021 

Το Επιμελητήριο Καβάλας σας ενημερώνει ότι δύο νέες προκηρύξεις υπαγωγής στα καθεστώτα ενίσχυ-
σης του Αναπτυξιακού Νόμου 4399/2016, συνολικού προϋπολογισμού 805 εκατομμυρίων ευρώ, υπέγραψε 
ο Αναπληρωτής Υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ. Νίκος Παπαθανάσης. Πρόκειται για τα καθεστώτα 
ενίσχυσης «Γενική Επιχειρηματικότητα» (7ος κύκλος) και «Πολύ Μικρές και Μικρές Επιχειρήσεις» (5ος κύ-
κλος).  

Η ημερομηνία έναρξης υποβολής των αιτήσεων υπαγωγής των επενδυτικών σχεδίων στα παραπάνω κα-
θεστώτα ενίσχυσης είναι η 25η Μαΐου 2021 και η ημερομηνία λήξης του κύκλου υποβολών η 30η Ιουλίου 
2021.  

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
http://www.ependyseis.gr/mis
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Συγκεκριμένα: Προκήρυξη : «Γενική Επιχειρηματικότητα»  

Ο προϋπολογισμός για αυτό το καθεστώς ενίσχυσης ανέρχεται στα 400 εκατομμύρια ευρώ, εκ των οποίων 
τα 120 εκατομμύρια ευρώ αφορούν στα είδη ενίσχυσης της επιχορήγησης, της επιδότησης χρηματοδοτικής 
μίσθωσης και της επιδότησης του κόστους της δημιουργούμενης απασχόλησης και προέρχονται από τον Προ-
ϋπολογισμό Δημοσίων Επενδύσεων και τα 280 εκατομμύρια ευρώ αφορούν στο είδος ενίσχυσης της φορο-
λογικής απαλλαγής.  

Προκήρυξη : «Πολύ Μικρές και Μικρές Επιχειρήσεις»  

Ο προϋπολογισμός για αυτό το καθεστώς ενίσχυσης ανέρχεται στα 405 εκατομμύρια ευρώ, εκ των οποίων 
τα 400 εκατομμύρια ευρώ αφορούν στα είδη ενίσχυσης της επιχορήγησης, της επιδότησης χρηματοδοτικής 
μίσθωσης και της επιδότησης του κόστους της δημιουργούμενης απασχόλησης και προέρχονται από τον Προ-
ϋπολογισμό Δημοσίων Επενδύσεων και τα 5 εκατομμύρια ευρώ αφορούν στο είδος ενίσχυσης της φορολο-
γικής απαλλαγής.  

Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στο παρακάτω σύνδεσμο Αναπτυξιακός Νόμος (espa.gr) 

Επιχειρηματική πληροφόρηση 

Ηλεκτρονικά ραντεβού για τα μέλη του Επιμελητηρίου Καβάλας 

Το Επιμελητήριο Καβάλας σε συνεργασία με την εταιρεία παροχής υπηρεσιών λογισμικού CITIBILL, προσφέ-
ρει στα μέλη του τη δυνατότητα αιτήματος ηλεκτρονικού ραντεβού, στα πλαίσια των μέτρων προστασίας από 
την πανδημία του COVID-19. 

Η νέα υπηρεσία “e-ραντεβού” είναι διαθέσιμη στην επίσημη ιστοσελίδα του Επιμελητηρίου Καβάλας  

Για να αιτηθείτε ραντεβού, ακολουθήστε τα παρακάτω βήματα: 

1. Επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του Επιμελητηρίου. 
2. Πατήστε το εικονίδιο «e-ραντεβού» που βρίσκεται στο δεξί μέρος της αρχικής σελίδας κάτω από την 

υπηρεσία «e-επιμελητήριο». 
3. Συμπληρώστε τα στοιχεία σας και αιτηθείτε ραντεβού. 

Το αίτημα θα αποσταλεί στο Επιμελητήριο Καβάλας και η ενημέρωση της εξέλιξής του θα πραγματοποιηθεί 
μέσω e-mail.  

Ανακοίνωση για εξυπηρέτηση του κοινού του Επιμελητηρίου Καβάλας στην Θάσο 

Το Επιμελητήριο Καβάλας με αίσθημα ευθύνης λαμβάνει μέτρα πρόληψης και προστασίας της υγείας και 
ασφάλειας των μελών μας, αλλά και του προσωπικού της υπηρεσίας μας για την αποφυγή διασποράς του 
κορωνοϊού COVID-19.  

Η υπηρεσία θα εξυπηρετεί το κοινό μόνο με ηλεκτρονικές συναλλαγές και τηλεφωνικά.  

Το παράρτημα του Επιμελητηρίου στην Θάσο θα παραμείνει κλειστό μέχρι την άρση των απαγορευτικών 
μέτρων.  

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
https://www.espa.gr/el/pages/InvestmentLaw.aspx
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Μπορείτε να εξυπηρετήστε άμεσα αποστέλλοντας E-mail στην παρακάτω διεύθυνση. 

Επικοινωνία: 

Τηλ: 2510 222212  

Fax:2510 835946 

E-mail: info@chamberofkavala.gr 

Θα είμαστε στη διάθεση σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση. 

Ευχαριστούμε για την κατανόησή σας. 

Αποκτήστε Ηλεκτρονικό Ράφι OnLine Πωλήσεων στην Τοπική Ηλεκτρονική Αγορά του 
Νομού Καβάλας και στην Πανελλήνια Ηλεκτρονική Αγορά www.directmarket.gr   

σήμερα. 

 

Το   Επιμελητήριο Καβάλας στηρίζει τις Επιχειρήσεις και τις Τοπικές Αγορές στο lockdown με μια καινοτομική  
πρωτοβουλία ηλεκτρονικού εμπορίου.  

"Αγοράζω στον τόπο μου", γιατί: 

 συνήθως βρίσκω  τα πάντα και σε καλές τιμές 

 έχω τα προϊόντα μου άμεσα 

 στηρίζω την τοπική οικονομία 

Στηρίζουμε τις Επιχειρήσεις: όλες οι Επιχειρήσεις του Νομού Καβάλας μπορούν άμεσα και ΔΩΡΕΑΝ να κάνουν 
ηλεκτρονικές πωλήσεις αξιοποιώντας όλους τους δυνατούς τρόπους και εφαρμόζοντας τις δικές τους πολιτι-
κές πώλησης, αποστολής και μεταφορικών. Αποκτήστε σήμερα μέσω του Επιμελητηρίου Καβάλας: 

 Click Away: για ηλεκτρονική προβολή των προϊόντων σας στην ηλεκτρονική αγορά Directmarket.gr, 
ηλεκτρονική παραγγελία, πληρωμή με κατάθεση, με κάρτα ή στο POS και παραλαβή με ραντεβού στο 
κατάστημα  

 "Ηλεκτρονικό Ράφι" στην ηλεκτρονική αγορά Directmarket.gr  για ηλεκτρονικές πωλήσεις με όλους 
τους δυνατούς τρόπους πληρωμής και αποστολής παραγγελίας 

Το Επιμελητήριο Καβάλας αναλαμβάνει την πρωτοβουλία αυτή σε συνεργασία με την ηλεκτρονική αγορά 
Directmarket.gr για να στηρίξουν άμεσα  τις επιχειρήσεις σε μια από τις πιο δύσκολες περιόδους για το λια-
νικό εμπόριο, για να δώσουν  μια άμεση, σύγχρονη και ολοκληρωμένη λύση ΔΩΡΕΑΝ για την περίοδο της 
πανδημίας (τουλάχιστον έως 15/07/2021) στους επιχειρηματίες και στους καταναλωτές.  

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
mailto:info@chamberofkavala.gr
http://www.directmarket.gr/
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Η ηλεκτρονική αγορά Directmarket.gr απευθύνεται σε όλες ανεξαιρέτως τις επιχειρήσεις: 

 τόσο σε αυτές που δεν διαθέτουν δικό τους e-SHOP και τεχνογνωσία ηλεκτρονικού εμπορίου, οι ο-
ποίες χωρίς καμία υποδομή (μια απλή μόνο σύνδεση στο Internet) μπορούν άμεσα να προβάλουν 
ή/και να πουλήσουν ηλεκτρονικά τα προϊόντα τους 

 όσο και σε αυτές που διαθέτουν δικό τους e-SHOP και μπορούν εύκολα και με αυτόματο τρόπο (αρ-
χείο xml) να αποκτήσουν ένα επιπλέον ηλεκτρονικό κανάλι για να προβάλουν  και να διαθέσουν τα 
προϊόντα τους,   μέσα από την Ηλεκτρονική Αγορά (ένα σύγχρονο Marketplace) Directmarket.gr 

To Directmarket.gr  αποτελεί εξέλιξη μιας επιμελητηριακής πρωτοβουλίας που στηρίχθηκε από την ΚΕΕΕ   και 
σήμερα υποστηρίζει σε πανελλαδικό επίπεδο πάνω από 1.600 επιχειρήσεις και πάνω από 1.600.000 προϊό-
ντα.  

Την τοπική Αγορά Directmarket μπορείτε να την επισκεφθείτε εδώ: ΤΟΠΙΚΗ ΑΓΟΡΑ Direct Market 

Οι επιχειρήσεις μπορούν εύκολα να ενεργοποιήσουν τις δικές τους ηλεκτρονικές πωλήσεις στη διεύθυνση 
Directmarket.gr ακολουθώντας την επιλογή "Ξεκινήστε τώρα το δικό σας κατάστημα στο DIRECT MARKET" 
και "OnLine Εγγραφή". Επίσης πρόσβαση στη ίδια υπηρεσία μπορεί να έχουν μέσα από το site της ΚΕΕΕ και 
των  Επιμελητηρίων και το banner " Ηλεκτρονική Αγορά / Αγοράζω στον τόπο μου". 

Εγγραφείτε ONLINE για να ξεκινήσετε εδώ: ΦΟΡΜΑ ONLINE ΕΓΓΡΑΦΗΣ 

Η πολύ έμπειρη τεχνική ομάδα του Directmarket.gr θα σας καθοδηγήσει σε οποιαδήποτε απορία σας και θα 
σας υποστηρίξει για να ξεκινήσετε τις πωλήσεις σας καθημερινά:  

info@directmarket.gr 

2610 452820 (Δευ-Παρ:9:00-17:00) 

Τμήμα Ηλεκτρονικής Αγοράς 

Kick-iT: Έναρξη του προγράμματος επιτάχυνσης επιχειρήσεων της Δομής Στήριξης 
Επιχειρηματικότητας και Καινοτομίας από το Επιμελητήριο Καβάλας. 

 

Ο Kick-iT Accelerator είναι ο νέος επιχειρηματικός επιτα-
χυντής του Επιμελητηρίου Καβάλας με στόχο να βοηθή-

σει και να υποστηρίξει τις νεοφυείς επιχειρηματικές ο-
μάδες της Περιφερειακής Ενότητας Καβάλας στην ανά-

πτυξη και υλοποίηση των επιχειρηματικών ιδεών τους.  

Η ηλεκτρονική πλατφόρμα του Kick-iT Accelerator εί-
ναι διαθέσιμη από την Πέμπτη 1η Ιουλίου έως την Τε-

τάρτη 28η Ιουλίου, καλώντας όλους τους ενδιαφερόμενους να υποβάλλουν τις αιτήσεις τους στο πρώτο πρό-
γραμμα επιτάχυνσης. Ο κάθε ενδιαφερόμενος μπορεί να είναι είτε άνεργος, εργαζόμενος ή αυτό-απασχο-
λούμενος στην Περιφερειακή Ενότητα της Καβάλας, που επιθυμεί να αναπτύξει μία επιχειρηματική ιδέα με 
την στήριξη της Δομής. 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
https://www.directmarket.gr/dmarket/marketplc/index.jsp?chambercd=49&b2cflag=false
https://www.directmarket.gr/dmarket/marketplc/user/user_reg.jsp?chambercd=49
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Ειδικότερα, το πρόγραμμα επιτάχυνσης Kick-iT Accelerator θα ολοκληρωθεί μέσα από δύο κύκλους επιτά-
χυνσης εντός δύο ετών και απευθύνεται σε νεοφυείς ομάδες που θα υποστηριχθούν σε διακριτές μεταξύ 
τους διαδικασίες. Το συνολικό πρόγραμμα στοχεύει να επιταχύνει ενδιαφερόμενες ομάδες με καινοτόμες ή 
ανταγωνιστικές επιχειρηματικές λύσεις, προσφέροντας τόσο θεωρητική όσο και επί του έργου υποστήριξη 
μέσω συνεχούς εκπαίδευσης και συμβουλευτικής που ακολουθεί διεθνείς πρακτικές. 

Ενδεικτικά, η Δομή Kick-iT παρέχει υπηρεσίες που αφορούν εξειδικευμένη εκπαίδευση σε θέματα επιχειρη-
ματικότητας και καινοτομίας, καθοδήγηση, δράσεις δικτύωσης, νομική και λογιστική υποστήριξη, εύρεση 
καναλιών χρηματοδότησης, και αξιολόγηση της συνολικής επιταχυνόμενης προόδου. Κατά αυτόν τον τρόπο, 
η Δομή φιλοδοξεί να αναπτύξει βιώσιμα επιχειρηματικά μοντέλα, να καλλιεργήσει σύγχρονη επιχειρηματική 
κουλτούρα και εξειδικευμένες γνώσεις, να ενθαρρύνει συνεργασίες μεταξύ όλων εμπλεκόμενων στην πεντα-
πλή έλικα, να συμβάλλει σε μία ευρύτερη θετική οικονομική αλλαγή και να αναπτύξει θεμελιώδης τομείς της 
οικονομίας όπως είναι ο πολιτισμός και η δημιουργική βιομηχανία. 

Η Δομή Kick-iT στεγάζεται στον τρίτο όροφο του κτηρίου επί της οδού Ομονοίας 117, σε ιδιαίτερα μελετημένο 
και λειτουργικό χώρο, κάλυψης 105τ.μ., και είναι εξοπλισμένη με όλες τις απαραίτητες προδιαγραφές για 
την υποστήριξη των επιχειρηματικών ομάδων. 

Πρόκειται για μία από τις σημαντικότερες πρωτοβουλίες που επιβάλλεται να αναληφθούν για την οικονομική 
και κοινωνική ανάκαμψη της περιοχής, καθώς η στήριξη της καινοτόμου επιχειρηματικότητας αποτελεί τη 
βάση για την αναγέννηση της οικονομίας. Η Δομή Kick-iT σκοπεύει να ενισχύσει ολιστικά την επιχειρηματι-
κότητα, την (αυτό)-απασχόληση, την έρευνα, την καινοτομία, τη δημιουργία νέων και ειδικά καινοτόμων 
πολύ μικρών, μικρών και μεσαίων εν δυνάμει επιχειρήσεων. 

Το έργο χρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων 
μέσω της Πράξης «Δημιουργία Δομών Στήριξης Επιχειρηματικότητας ΕΚΤ», του Επιχειρησιακού Προγράμμα-
τος «Ανατολική Μακεδονία Θράκη 2014-2020». 

Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφτείτε την ιστοσελίδα www.kavala-kickit.gr ή απευθυνθείτε στο 
2510839667. 

Εγγραφές-Διαγραφές επιχειρήσεων στο Επιμελητήριο από 01/01-30/06/2021 

Σύμφωνα με το Βιβλίο Εγγραφών – Διαγραφών του Επιμελητηρίου Καβάλας για το χρονικό διάστημα 
από 01/01/2021 έως 30/06/2021 οι Εγγραφές που πραγματοποιηθήκαν ανά Τμήματα του Επιμελη-
τηρίου Καβάλας (Εμπορικό, Μεταποίησης, Τουριστικό, Υπηρεσιών, Εξαγωγικό) είναι 214 και οι Δια-
γραφές είναι 31. Δηλαδή οι Εγγραφές είναι περίπου 85,5% περισσότερες από τις Διαγραφές. Στον 
παρακάτω πίνακα αναφέρονται αναλυτικότερα τα στοιχεία. 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
http://www.kavala-kickit.gr/


http://www.kcci.gr/
http://www.kcci.gr/
mailto:info@chamberofkavala.gr
http://www.kcci.gr/
mailto:info@chamberofkavala.gr
http://www.kcci.gr/
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Πάντως και η νέα σειρά Playmobil με φιγούρες από την ελληνική μυθολογία αποτέλεσαν έμπνευση για τον 
ίδιο ώστε να σχεδιάσει τα κτίσματα σε ανάλογες διαστάσεις. 

Οι τρισδιάστατες απεικονίσεις και κατασκευές αριθμούν συνολικά είκοσι κομμάτια και όπως εξηγεί, μιλώ-
ντας στο ΑΠΕ-ΜΠΕ, «χρειάστηκε να μελετήσω όλα αυτά τα χρόνια πολλά βιβλία κυρίως της Γαλλικής Αρχαι-
ολογικής Σχολής, που έκανε εκτεταμένες ανασκαφές στο νησί έχοντας αποτυπώσει λεπτομερώς όλα τα κτί-
ρια, τα ιερά των θεών κ.ά.». 

Πολύτιμος δάσκαλος και βοηθός του ήταν ο πληθωρικός αρχιτέκτων- μηχανικός Τόνι Κοζέλι, με καταγωγή 
από τη Δαλματία, ένας από τους λιγοστούς αρχαιολόγους που ερεύνησε και μελέτησε συστηματικά την ιστο-
ρική διαδρομή των αρχαίων λατομείων μαρμάρου στο πανέμορφο και κατάφυτο νησί του βορειοανατολικού 
Αιγαίου. Μόνιμος κάτοικος του νησιού, ο Τόνι Κοζέλι εδώ και πάρα πολλά χρόνια απολαμβάνει της εκτίμησης 
και του θαυμασμού όλης της τοπικής κοινωνίας της Θάσου. Πολύτιμος συνεργάτης και συνοδοιπόρος στο 
40χρονο ερευνητικό του ταξίδι, η σύντροφος της ζωής του Μανουέλα Κοζέλι, αρχιτέκτων μηχανικός, που ερ-
γάζεται στο νησί για λογαριασμό της Γαλλικής Αρχαιολογικής Σχολής Αθηνών. 

Από τον Νοέμβριο του 2020 και μέχρι πριν από λίγους μήνες, μέσα στην περίοδο της πανδημίας όπου ο του-
ρισμός στο νησί κρατήθηκε σε χαμηλά επίπεδα, ο Ανάστασης Μπίλιας αφιέρωσε τον χρόνο του στο να σχε-
διάσει και να αναπαραστήσει τρισδιάστατα ορισμένα από τα σημαντικότερα αρχαία κτίσματα και μνημεία 
του νησιού. «Θέλησα να αποτυπώσω και τη μικρότερη λεπτομέρεια ώστε όταν τα δει κάποιος από κοντά να 
μην έχει την αίσθηση πως είναι ψεύτικα. Η Θάσος παρουσιάζει μεγάλο αρχαιολογικό πλούτο, τα τείχη της 
είχαν περίμετρο πέντε χιλιόμετρα και το ύψος τους ξεπερνούσε τα οχτώ μέτρα», εξηγεί. 

Για να πετύχει την ακριβή αποτύπωση χρησιμοποίησε ανακυκλώσιμα και άλλα υλικά όπως ξύλο, φελιζόλ, 
πέτρα, χαρτί, ενώ τα χρωμάτισε στα μοτίβα εκείνης της εποχής. 

Δεν είναι όμως η μοναδική προσπάθεια του Αναστάση Μπίλια να μεταφέρει την αρχαία ιστορία του νησιού 
του στο σήμερα. Το 2002 δημιούργησε μια ψηφιακή περιήγηση- ξενάγηση στην αρχαία αγορά της Θάσου. 
Σχεδίασε στον υπολογιστή ένα προς έναν όλα τα δημόσια κτίρια, τους δρόμους, τα ιερά, το αρχαίο θέατρο 
παρουσιάζοντας μια ολοκληρωμένη εικόνα του πως ήταν στα αρχαία χρόνια. Η δουλειά αυτή αποτελεί την 
πρώτη ολοκληρωμένη προσπάθεια του ίδιου να παρουσιάσει με εντυπωσιακό τρόπο ένα σημαντικό μέρος 
της ιστορίας του νησιού. 

Επόμενος στόχος του, να ολοκληρώσει την κατασκευή των τρισδιάστατων κατασκευών του και να δημιουρ-
γήσει μια μόνιμη έκθεση, που όμως θα είναι στημένη στα τοπογραφικά πρότυπα εκείνης της εποχής, ώστε ο 
επισκέπτης να έχει μια ακριβή εικόνα της χωροταξίας της αρχαίας αγοράς του νησιού- και όχι μόνο. 

ΕΠΙΔΟΤΟΥΜΕΝΟ πρόγραμμα κατάρτισης για 3.500 εργαζόμενους  

Το Επιμελητήριο Καβάλας σας ενημερώνει ότι ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Ελλάδος (ΣΒΕ), ανακοίνωσε την έ-
ναρξη κατάθεσης αιτήσεων εργαζομένων για συμμετοχή τους σε επιδοτούμενο πρόγραμμα κατάρτισης. 

Ειδικότερα, το πρόγραμμα περιλαμβάνει δράσεις συμβουλευτικής, κατάρτισης και πιστοποίησης για 3.500 
εργαζόμενους με αντικείμενο την ενίσχυση των επαγγελματικών τους ικανοτήτων. Δικαιούχοι συμμετοχής 
είναι εργαζόμενοι σε όλους τους τομείς της οικονομίας και οι οποίοι κατοικούν στις Περιφέρειες: Ανατολικής 
Μακεδονίας & Θράκης, Κεντρικής Μακεδονίας, Δυτικής Μακεδονίας και Ηπείρου. 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber


29 

 

 

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

 

 w  www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

Οι ωφελούμενοι θα λάβουν εκπαιδευτικό επίδομα για κάθε ώρα κατάρτισης, το οποίο ανέρχεται στο ποσό 
των πέντε ευρώ (5 €/ώρα. μικτά) με ανώτερο ποσό 750€ μικτά. 

Το πρόγραμμα θεωρητικής κατάρτισης έχει συνολική διάρκεια 150 ώρες.  

Η επαγγελματική συμβουλευτική υποστήριξη θα είναι 15 ώρες ανά ωφελούμενο.  

Στο πρόγραμμα μπορούν να συμμετέχουν ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ σε ιδιωτικές επιχειρήσεις οι οποίοι:  

Είναι κάτοικοι των Περιφερειών Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης, Κεντρικής Μακεδονίας, Δυτικής Μακε-
δονίας και Ηπείρου, 

Είναι πλήρους απασχόλησης, 

Είναι εποχικά εργαζόμενοι, 

Είναι μερικής απασχόλησης, 

Οι επιχειρήσεις στις οποίες εργάζονται πρέπει να είναι του ιδιωτικού τομέα. Ο κλάδος και το είδος δεν 
λαμβάνονται υπόψη στην αίτηση συμμετοχής. 

Τα θεματικά αντικείμενα των προγραμμάτων κατάρτισης που θα υλοποιηθούν, είναι τα ακόλουθα: 

- Στέλεχος Διαχείρισης και Διοίκησης Έργου 
- Πωλητής - Στέλεχος Εξαγωγικού Διεθνούς - Εμπορίου 
- Στέλεχος διαχείρισης εφοδιαστικής αλυσίδας 
- Ειδικός Συστημάτων Ηλεκτρονικού Εμπορίου (E-Commerce) 
- Τεχνικός τήρησης διαδικασιών βιομηχανικής παραγωγής 
- Τεχνικός οργάνωσης της βιομηχανικής παραγωγής 
- Στέλεχος τμήματος Περιβαλλοντικής Διαχείρισης 
- Στέλεχος διαχείρισης ασφάλειας και ποιότητας τροφίμων 

Οι ΑΙΤΗΣΕΙΣ των ενδιαφερομένων γίνονται ΜΟΝΟΝ ΜΕΣΩ της ακόλουθης ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑΣ:  

https://sbe121.gr/  

Στη συγκεκριμένη ιστοσελίδα παρέχονται λεπτομερή στοιχεία για το πρόγραμμα και οδηγίες για τη συμπλή-
ρωση της αίτησης, και την υποβολή των δικαιολογητικών συμμετοχής. 

Ημερομηνία λήξης υποβολής αιτήσεων: 31 Αυγούστου  2021 

Ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Ελλάδος (ΣΒΕ), στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικό-
τητα, Επιχειρηματικότητα, Καινοτομία 2014-2020», έχει αναλάβει ως Δικαιούχος την υλοποίηση της Πράξης 
«Συμβουλευτική καθοδήγηση, κατάρτιση και πιστοποίηση των εργαζομένων του ιδιωτικού τομέα της οικο-
νομίας, για τη συμμετοχή τους στη διαρθρωτική αλλαγή της οικονομίας» ΚΩΔ. ΟΠΣ (MIS) 5047778. 

Η Πράξη συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο - ΕΚΤ) και από εθνι-
κούς πόρους μέσω του ΠΔΕ στα πλαίσια του Ε.Π. «Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία. 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
https://sbe121.gr/
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Ρύθμιση οφειλών - Έως 72 δόσεις: Το νέο πλαίσιο ρύθμισης φορολογικών και 
ασφαλιστικών οφειλών από τον Μάρτιο του 2020 μέχρι σήμερα 

Το Επιμελητήριο Καβάλας σας ενημερώνει για το νέο πλαίσιο ρύθμισης φορολογικών και ασφαλιστικών ο-
φειλών από τον Μάρτιο του 2020 μέχρι σήμερα σε έως και 72 δόσεις μέσω νέας ευνοϊκής ρύθμισης του 
Υπουργείου Οικονομικών. 

Πάνω από 822.000 επιχειρήσεις, επιτηδευματίες αλλά και φυσικά πρόσωπα που επλήγησαν από την πανδη-
μία μπορούν πλέον να ρυθμίσουν οφειλές όπως 

 ΦΠΑ, 

 φόρο εισοδήματος, 

 ΕΝΦΙΑ 

 ασφαλιστικές οφειλές που δημιουργήθηκαν κατά τη διάρκεια του κορωνοϊού, από το Μάρτιο του 

2020 έως και τον Ιούλιο του 2021. 

σε 36 άτοκες ή 72 δόσεις με χαμηλό επιτόκιο αντί σε 24 άτοκες ή 48 δόσεις με επιτόκιο 2,5% που ίσχυε έως 
τώρα. Η πρώτη δόση θα καταβληθεί τον Ιανουάριο του 2022. 

Βασική προϋπόθεση, οι οφειλέτες να ανήκουν στις επιλέξιμες κατηγορίες πληττόμενων. Δηλαδή να ανή-
κουν στην κατηγορία : 

- Επιχειρήσεων και ελεύθερων επαγγελματιών που έχουν χαρακτηριστεί ως πληττόμενοι βάσει ΚΑΔ από το 
Υπουργείο Οικονομικών (θα χρησιμοποιηθεί η διευρυμένη λίστα ΚΑΔ Απριλίου 2020). Υπολογίζεται ότι στους 
επιλέξιμους ΚΑΔ περιλαμβάνεται το 78% των επιχειρήσεων και ελεύθερων επαγγελματιών της χώρας. 

-Εργαζομένων των οποίων η σύμβαση εργασίας έχει τεθεί σε προσωρινή αναστολή και έχουν λάβει αποζημί-
ωση ειδικού σκοπού ή είχαν ενταχθεί στο πρόγραμμα ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ. 

- Ιδιοκτήτες ακινήτων που έχουν λάβει μειωμένο μίσθωμα βάσει δήλωσης COVID που έχουν υποβάλει 

- Άνεργοι εγγεγραμμένοι το εν λόγω διάστημα στον ΟΑΕΔ. 

Παράλληλα, οι παραπάνω οφειλέτες που απώλεσαν ρύθμιση τμηματικής καταβολής (π.χ. των 100 ή 120 δό-
σεων) από τον Μάρτιο του 2020 έως σήμερα, έχουν τη δυνατότητα να αναβιώνουν τη ρύθμιση με όλα τα 
ευεργετήματα με την καταβολή της δόσης του Αυγούστου. Όσον αφορά τις δόσεις που χάθηκαν, αυτές θα 
μεταφερθούν  στο τέλος της ρύθμισης. 

Αλλάζει από 1η Ιουλίου το καθεστώς ΦΠΑ στο ηλεκτρονικό εμπόριο  

Με μια νέα εποχή, η οποία ευθυγραμμίζεται με τα ψηφιακά δεδομένα, εισέρχεται από την 1η Ιουλίου, σχε-
δόν 30 χρόνια μετά από την τελευταία επικαιροποίηση του, το καθεστώς ΦΠΑ στην Ευρώπη. Οι νέοι κανόνες 
θα επηρεάσουν τους διαδικτυακούς πωλητές και τις online πλατφόρμες εντός, όσο και εκτός της Ε.Ε., τους 
ταχυδρομικούς φορείς και τους ταχυμεταφορείς, τις τελωνειακές και φορολογικές διοικήσεις, καθώς και τους 
καταναλωτές. Αναλυτικά, από την 1 Ιουλίου 2021, εισάγονται αλλαγές στον τρόπο με τον οποίο χρεώνεται ο 
ΦΠΑ στις online πωλήσεις, είτε οι καταναλωτές αγοράζουν από εμπόρους εντός, είτε εκτός της Ε.Ε. Σύμφωνα 
με το τρέχον σύστημα, τα εμπορεύματα, που εισάγονται στην Ε.Ε. και αποτιμώνται σε λιγότερο από €22 από 
εταιρείες εκτός Ε.Ε., απαλλάσσονται από τον ΦΠΑ. Πλέον, η απαλλαγή αίρεται, ώστε να χρεώνεται ΦΠΑ σε 
όλα τα εμπορεύματα που εισέρχονται στην Ε.Ε. ακριβώς όπως και για τα εμπορεύματα που πωλούνται από 
επιχειρήσεις της Ε.Ε. Σύμφωνα με μελέτες, επιτήδειοι πωλητές από χώρες εκτός Ε.Ε. προβαίνουν σε παρα-
πλανητική επισήμανση αποστολών εμπορευμάτων, π.χ. έξυπνων τηλεφώνων, προκειμένου να επωφεληθούν 
από την απαλλαγή. Το κενό αυτό επιτρέπει στις εν λόγω εταιρείες να υποσκελίσουν τους ανταγωνιστές τους 
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στην Ε.Ε. και κοστίζει στα δημόσια ταμεία της Ε.Ε. περίπου €7 δισ. ετησίως σε απάτες, γεγονός που οδηγεί σε 
μεγαλύτερη φορολογική επιβάρυνση για τους άλλους φορολογούμενους.  

Στον τόπο του καταναλωτή  

Επίσης, το νέο καθεστώς διασφαλίζει ότι ο ΦΠΑ, που οφείλεται για τις διαδικτυακές πωλήσεις, καταβάλλεται 
στη χώρα του καταναλωτή. Μέχρι σήμερα, οι πωλητές ηλεκτρονικού εμπορίου πρέπει να διαθέτουν αριθμό 
φορολογικού μητρώου ΦΠΑ σε κάθε κράτος - μέλος στο οποίο ο κύκλος εργασιών τους υπερβαίνει ένα συ-
γκεκριμένο συνολικό κατώτατο όριο, το οποίο διαφέρει από χώρα σε χώρα.  

Από την 1η Ιουλίου, τα εν λόγω διαφορετικά κατώτατα όρια θα αντικατασταθούν από ένα κοινό ευρωπαϊκό 
όριο €10.000, πάνω από το οποίο ο ΦΠΑ πρέπει να καταβάλλεται στο κράτος - μέλος στο οποίο παραδίδονται 
τα εμπορεύματα.  

Οι διαδικτυακοί πωλητές θα μπορούν να εγγραφούν σε μια ηλεκτρονική πύλη (οne-stop shop), όπου μπο-
ρούν να εκπληρώσουν όλες τις υποχρεώσεις τους, όσον αφορά τον ΦΠΑ για τις πωλήσεις τους σε ολόκληρη 
την Ε.Ε. Αντί να αγωνίζονται να συμμορφωθούν με περίπλοκες διαδικασίες σε άλλες χώρες, μπορούν να εγ-
γραφούν στο δικό τους κράτος - μέλος και στη δική του γλώσσα.  

Μόλις εγγραφεί, ο διαδικτυακός λιανοπωλητής μπορεί να κοινοποιήσει και να καταβάλει ΦΠΑ στην μονοα-
πευθυντική θυρίδα για όλες τις πωλήσεις του στην Ε.Ε. μέσω τριμηνιαίας δήλωσης. Η μονοαπευθυντική θυ-
ρίδα θα φροντίζει για τη διαβίβαση του ΦΠΑ στο αντίστοιχο κράτος - μέλος.  

Για τους καταναλωτές, αυτό σημαίνει πολύ μεγαλύτερη διαφάνεια: όταν αγοράζετε από πωλητή τρίτης χώ-
ρας ή πλατφόρμα, που είναι εγγεγραμμένοι στην μονοαπευθυντική θυρίδα, ο ΦΠΑ θα πρέπει να αποτελεί 
μέρος της τιμής που καταβάλλετε στον πωλητή. Αυτό σημαίνει ότι δεν θα υπάρχουν πλέον προσκλήσεις από 
τις τελωνειακές υπηρεσίες ή τις υπηρεσίες ταχυμεταφορών που ζητούν πρόσθετη πληρωμή, όταν τα εμπο-
ρεύματα φθάνουν στη χώρα σας, διότι ο ΦΠΑ θα έχει ήδη καταβληθεί. Δείτε εδώ την με Αριθ. Πρωτ.: 
E.2133/30.06.2021 εγκύκλιο της ΑΑΔΕ με θέμα: «Τελωνειακές διαδικασίες εισαγωγής και διαδικασίες από-
δοσης του φόρου προστιθεμένης αξίας κατά την εισαγωγή αγαθών μικρής αξίας (έως του ποσού των 
150ευρώ) που αποτελούν αντικείμενο εξ αποστάσεως πωλήσεων(e-commerce) από 1/7/2021» - Ενδοκοινο-
τικές εξ αποστάσεως πωλήσεις προϊόντων υποκείμενων σε ειδικούς φόρους κατανάλωσης και φόρους κατα-
νάλωσης. (ΠΗΓΗ: SEPE Newsletter newsletter@sepe.gr,29.06.2021). 

Δημόσια διαβούλευση για τον πράσινο και ψηφιακό μετασχηματισμό του τουρισμού  

Το Τμήμα Διεθνών Σχέσεων και Ευρωπαϊκής Ένωσης Διεύθυνση Στρατηγικού Σχεδιασμού Υπουργείο Τουρι-
σμού με έγγραφό του μας γνωρίζει ότι η Γενική Διεύθυνση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την Εσωτερική 
Αγορά, Βιομηχανία, Επιχειρηματικότητα, ΜΜΕ (DG GROW) και ο Επίτροπος Τιερί Μπρετόν εγκαινίασαν πρό-
σφατα δημόσια διαβούλευση για τον πράσινο και ψηφιακό μετασχηματισμό του τουρισμού και καλούν τα 
ενδιαφερόμενα μέρη να συνεισφέρουν στα σενάρια για το 2030 και να ταυτοποιήσουν τους βασικούς παρά-
γοντες για τη μετάβαση του τουριστικού οικοσυστήματος. Η επικαιροποίηση της Βιομηχανικής Στρατηγικής 
της ΕΕ ανέδειξε την ανάγκη για επιτάχυνση της πράσινης και ψηφιακής μετάβασης των ευρωπαϊκών βιομη-
χανιών. Για τον σκοπό αυτό, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή πρόκρινε τη συνδιαμόρφωση, από κοινού με τoυς εκ-
προσώπους της βιομηχανίας, τις δημόσιες αρχές, κοινωνικούς εταίρους και άλλους ενδιαφερόμενους, των 
διαδρομών προς την πράσινη και ψηφιακή μετάβαση των οικοσυστημάτων. Στους τομείς προτεραιότητας 
που επηρεάστηκαν βαρύτατα από την κρίση, και οι οποίοι μέσω της προώθησης της διπλής μετάβασης θα 
μπορέσουν να επιταχύνουν την ανάκαμψή τους συγκαταλέγεται, βέβαια, και ο τουρισμός. Οι υπηρεσίες της 
Επιτροπής επεξεργάστηκαν ένα Κείμενο Εργασίας “Scenarios towards co-creation of transition pathway for 
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tourism for a more resilient, innovative and sustainable ecosystem” (DocsRoom - European Commission 
(europa.eu)), προκειμένου να αποτυπώσουν πιθανά σενάρια των διαδρομών προς ένα περισσότερο ανθε-
κτικό, βιώσιμο και καινοτόμο τουριστικό οικοσύστημα. Το κείμενο στοχεύει να αποτελέσει τη βάση για τη 
διαβούλευση και τη συνδημιουργία συγκεκριμένων δράσεων, ορόσημων και δεσμεύσεων με όλους τους 
συμμέτοχους του τουριστικού οικοσυστήματος. Με βάση τα αποτελέσματα της διαβούλευσης, θα ακολου-
θήσουν εξειδικευμένα εργαστήρια με τους ενδιαφερόμενους φορείς κατά το ερχόμενο φθινόπωρο, προκει-
μένου να βαθύνει περισσότερο η συζήτηση ώστε η πρόταση για τη διαδρομή της μετάβασης να οριστικοποι-
ηθεί και να παρουσιαστεί στο τέλος του 2021. Περισσότερες πληροφορίες για τη διαβούλευση θα βρείτε στον 
ιστότοπο της DG GROW και στη σελίδα: https://ec.europa.eu/growth/content/stakeholder-consultation-
transition-pathway-tourism_en. Μπορείτε να συμμετάσχετε στην έρευνα δίνοντας τις απαντήσεις σας διαδι-
κτυακά στη σελίδα: https://ec.europa.eu/eusurvey/runner/TourismTransitionPathway, ως τις 15 Σεπτεμ-
βρίου 2021. Σας καλούν να συμμετάσχετε στη διαδικασία δημιουργίας των σεναρίων μετάβασης, συνεισφέ-
ροντας συγκεκριμένες προτάσεις για δράσεις, στόχους και δεσμεύσεις. Για την υποβολή ερωτημάτων σχετικά 
με τη διαβούλευση, μπορείτε να απευθύνεστε στην ηλεκτρονική διεύθυνση: EU-Tourism-Pathway-
2030@ec.europa.eu. 

Ένταξη εποχικών επιχειρήσεων στο πρόγραμμα των 100.000 νέων θέσεων εργασίας  

Από το Γραφείο Τύπου του υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων εκδόθηκε η ακόλουθη ανακοί-
νωση: Από 30/6/2021, οι εποχικές επιχειρήσεις – εργοδότες κατά την έννοια της περ. β’ της παρ. 2 του άρ-
θρου 4 του ν. 1545/1985 (Α’ 91) που επιθυμούν να προβούν σε νέες προσλήψεις εργαζομένων με σύμβαση 
εξαρτημένης εργασίας ιδιωτικού δικαίου, διάρκειας κατ’ ελάχιστον ενός (1) μήνα και έως και έξι (6) μηνών, 
με πλήρη ή μερική απασχόληση μέσω του ανοιχτού προγράμματος 100.000 νέων επιδοτούμενων θέσεων 
εργασίας, σύμφωνα με την παρ. 11α του άρθρου 130 του ν. 4808/2021 και κατά τα οριζόμενα στη με αριθμ. 
οικ. 39539/996/30/9/2020 κοινή υπουργική απόφαση (Β’ 4261), μπορούν να υποβάλλουν αιτήσεις –υπεύθυ-
νες δηλώσεις σε ειδικό έντυπο με τίτλο «Αίτηση – Υπεύθυνη δήλωση ένταξης στο ανοιχτό πρόγραμμα 100.000 
νέων επιδοτούμενων θέσεων εργασίας του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων», στο Π.Σ ΕΡ-
ΓΑΝΗ. Στην αίτηση αυτή δηλώνουν, πέρα τα οριζόμενων στο άρθρο 6 της με αριθμ. οικ. 
398539/996/30/9/2020 κοινής υπουργικής απόφασης (Β’ 4261) ότι είναι εποχικές επιχειρήσεις κατά την έν-
νοια της περ. β’ της παρ. 2 του άρθρου 4 του ν. 1545/1985 (Α’ 91). Επισημαίνεται ότι, όπως προβλέπεται στο 
άρθρο 6 της με αριθμ. οικ. 39539/996/30/9/2020 κοινής υπουργικής απόφασης, ύστερα από την έγκριση της 
αίτησης -υπεύθυνης δήλωσης των επιχειρήσεων – εργοδοτών για ένταξη δυνητικά ωφελούμενων στο πρό-
γραμμα, για να ολοκληρωθεί η διαδικασία ένταξής τους, οι επιχειρήσεις – εργοδότες, αυθημερόν ή το αργό-
τερο εντός της επόμενης ημέρας από την έγκριση της αίτησης, προχωρούν στη σύναψη σύμβασης εργασίας 
και στην πρόσληψη του ωφελούμενου, υποβάλλοντας το έντυπο Ε3: ΕΝΙΑΙΟ ΕΝΤΥΠΟ ΑΝΑΓΓΕΛΙΑΣ ΠΡΟΣΛΗ-
ΨΗΣ, όπου και δηλώνεται σε ειδικό πεδίο η συμμετοχή τους στο παρόν πρόγραμμα. Διαφορετικά, εγκεκρι-
μένη αίτηση για την οποία δεν υποβλήθηκε πρόσληψη στην προβλεπόμενη προθεσμία, λογίζεται ως μη γε-
νόμενη 

Νέες ψηφιακές τελωνειακές υπηρεσίες από 1.7.2021  

Η ΑΑΔΕ συνεχίζει τη διεύρυνση των ψηφιακών τελωνειακών υπηρεσιών της, θέτοντας σε λειτουργία από 
1.7.2021, τρεις νέες υπηρεσίες στην πλατφόρμα icisnet.  

1. Ψηφιακή αίτηση για την παροχή τελωνειακών υπηρεσιών εκτός ωραρίου ή/και εκτός τελωνειακού κατα-
στήματος. Μέσω της νέας ψηφιακής υπηρεσίας, απλοποιείται η διαδικασία και διασφαλίζεται η ψηφιακή 
εξυπηρέτηση 80.000 αιτήσεων που υποβάλλονταν με φυσική παρουσία των συναλλασσόμενων, εξοικονο-
μώντας πόρους για τα τελωνεία και την εμπορευματική κοινότητα, με απτά οφέλη και για τη δημόσια υγεία.  
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2. Για αποστολές εμπορευμάτων από χώρες εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης, αξίας μέχρι 150 ευρώ, τίθενται σε 
λειτουργία τα εξής:  

2.1. Για παραλαβές δεμάτων από τρίτες χώρες, αναβολή απόδοσης του ΦΠΑ από τις ταχυδρομικές και ταχυ-
μεταφορικές επιχειρήσεις μέχρι την 16η ημέρα του επόμενου μήνα της εισαγωγής, χωρίς να απαιτείται άδεια 
και σύσταση εγγύησης.  

2.2. Νέα υπεραπλουστευμένη διασάφηση πριν την άφιξη των εμπορευμάτων στη χώρα μας, με τα λιγότερα 
δυνατά στοιχεία ανά αποστολή - δέμα, τόσο για τις εμπορικές (B2C - από επιχείρηση σε καταναλωτή) όσο και 
τις μη εμπορικές αποστολές (C2C - από ιδιώτη σε ιδιώτη), επιταχύνοντας έτσι τον τελωνισμό και την απελευ-
θέρωση των συγκεκριμένων αποστολών.  

Λεπτομέρειες για τις δυο νέες ψηφιακές διευκολύνσεις παρέχονται με την Ε. 2133/2021.  

Η ΑΑΔΕ συνεχίζει να υλοποιεί τη στρατηγική ψηφιοποίησης των τελωνειακών υπηρεσιών της, συμβάλλοντας 
στην ανάπτυξη του ηλεκτρονικού εμπορίου και την ανταγωνιστικότητα των ελληνικών επιχειρήσεων. 

Υπουργείο Οικονομικών και ΑΑΔΕ: Σταδιακά από τον Σεπτέμβριο 2021, ξεκινά η 
υποχρεωτική διαβίβαση παραστατικών στο myDATA και η διασύνδεση ταμειακών 

μηχανών με την ΑΑΔΕ  

Λαμβάνοντας υπόψη τις επιπτώσεις της πανδημίας στη λειτουργία των επιχειρήσεων, καθώς και τη βελτίωση 
των υγειονομικών συνθηκών, καθορίζεται η σταδιακή υποχρεωτική διαβίβαση παραστατικών στην πλατ-
φόρμα myDATA και η διασύνδεση των φορολογικών μηχανισμών με την ΑΑΔΕ ως εξής:  

1. Διαβίβαση παραστατικών εσόδων στην πλατφόρμα myDATA  

Από 1.10.2021 διαβιβάζουν υποχρεωτικά τα παραστατικά εσόδων τους, που εκδίδουν από την ημερομηνία 
αυτή και μετά:  

 Οι επιχειρήσεις (φυσικά και νομικά πρόσωπα) με διπλογραφικά βιβλία με τζίρο άνω των 50.000 €.  

 Οι επιχειρήσεις (φυσικά και νομικά πρόσωπα) με απλογραφικά βιβλία με τζίρο άνω των 100.000 €.  

 Από 1.11.2021 διαβιβάζουν υποχρεωτικά τα παραστατικά εσόδων τους όλες οι υπόλοιπες επιχειρή-
σεις.  

Τα παραστατικά εσόδων που έχουν εκδώσει ή θα εκδώσουν οι επιχειρήσεις μέχρι την ημερομηνία έναρξης 
υποχρεωτικής διαβίβασης, πρέπει να διαβιβαστούν στην πλατφόρμα του myDATA το αργότερο έως την 
31.03.2022.  

Σημειώνεται ότι ειδικά για το 2021 η υποχρέωση διαβίβασης αφορά μόνο τα παραστατικά εσόδων και όχι 
τους λογιστικούς χαρακτηρισμούς εξόδων.  

2. Διασύνδεση φορολογικών μηχανισμών (ταμειακών μηχανών κ.λπ.) με την ΑΑΔΕ  

Σταδιακά, και μέχρι τον Νοέμβριο του 2021, οι επιχειρήσεις που διαθέτουν φορολογικούς ηλεκτρονικούς 
μηχανισμούς (ΦΗΜ) υποχρεούνται:  

 να αναβαθμίσουν τους φορολογικούς μηχανισμούς τους, ώστε να παράγουν αποδείξεις με ενσωμα-
τωμένο το QR Code ταυτοποίησης του φορολογικού μηχανισμού και της απόδειξης,  
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 να διασυνδεθούν, ώστε να διαβιβάζουν τις συναλλαγές τους ανά συναλλαγή (1 προς 1) σε πραγμα-
τικό χρόνο στην πλατφόρμα myDATA,  

 να αποσύρουν πλήρως παλαιούς φορολογικούς μηχανισμούς που δεν έχουν τη δυνατότητα διασύν-
δεσης, τακτοποιώντας την εικόνα τους στο Φορολογικό Μητρώο.  

Η υποχρέωση διασύνδεσης και οι αντίστοιχες προθεσμίες αναβάθμισης-απόσυρσης για τις επιχειρήσεις που 
διαθέτουν ΦΗΜ διαμορφώνονται ως εξής:  

Από 1.9.2021 διασυνδέουν τους φορολογικούς μηχανισμούς οι επιχειρήσεις που:  

 βάσει ΚΑΔ, δεν επλήγησαν από την πανδημία και  

 το 2019 είχαν τζίρο πάνω από 100.000 €.  

Από 1.10.2021 διασυνδέουν τους φορολογικούς μηχανισμούς οι επιχειρήσεις που:  

 βάσει ΚΑΔ, δεν επλήγησαν από την πανδημία και  

 το 2019 είχαν τζίρο μέχρι 100.000 €.  

Από 1.11.2021 διασυνδέουν τους φορολογικούς μηχανισμούς τους οι υπόλοιπες επιχειρήσεις.  

Μέσω της καθολικής ένταξης στην πλατφόρμα myDATA και της διασύνδεσης των φορολογικών μηχανισμών, 
το Υπουργείο Οικονομικών και η ΑΑΔΕ επιδιώκουν να απαλλάξουν οριστικά τις επιχειρήσεις από την υποχρέ-
ωση υποβολής συγκεντρωτικών καταστάσεων πελατών – προμηθευτών, αρχής γενομένης από το 2021.  

Προσωρινοί Πίνακες Δικαιούχων και Παρόχων του Προγράμματος Κοινωνικού 
Τουρισμού ΟΑΕΔ  

Αναρτήθηκαν την Τετάρτη 14 Ιουλίου 2021, οι προσωρινοί πίνακες Δικαιούχων, Ωφελουμένων και Παρόχων 
Τουριστικών Καταλυμάτων – Ακτοπλοϊκών Εισιτηρίων, καθώς και Αποκλειομένων του Προγράμματος Κοινω-
νικού Τουρισμού 2021-2022 στην ηλεκτρονική διεύθυνση https://www.oaed.gr/koinonikos-toyrismos   

Οι προσωρινοί πίνακες δικαιούχων αφορούν 300.000 επιταγές κοινωνικού τουρισμού. Οι δικαιούχοι και πά-
ροχοι που κατέθεσαν ηλεκτρονική αίτηση συμμετοχής έχουν δικαίωμα να υποβάλουν μία και μόνο ένσταση 
κατά των αποτελεσμάτων από την Πέμπτη, 15 Ιουλίου και ώρα 08:00 μέχρι και το Σάββατο, 17 Ιουλίου και 
ώρα 23:59.  

Η ένσταση υποβάλλεται αποκλειστικά ηλεκτρονικά, με τους κωδικούς του TAXISnet ή τους κωδικούς ΟΑΕΔ, 
μέσω της διαδικτυακής πύλης των ηλεκτρονικών υπηρεσιών του ΟΑΕΔ στη διεύθυνση: 
http://www.oaed.gr/e-yperesies   

Οι δικαιούχοι που καταθέτουν ηλεκτρονική ένσταση οφείλουν να:  

• έχουν πρώτα ελέγξει, αν οι ίδιοι ευθύνονται για το εσφαλμένο αποτέλεσμα, λόγω μη σωστής συμπλήρωσης 
της αίτησης, ανατρέχοντας σε αυτήν με τους κωδικούς πρόσβασης στο σύστημα  

• αναφέρουν τον λόγο της ένστασης (π.χ. εσφαλμένη μοριοδότηση, μη έκδοση επιταγής για ωφελούμενο 
παιδί) και  

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
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• τεκμηριώσουν τους ισχυρισμούς τους, επισυνάπτοντας με ηλεκτρονική σάρωση δικαιολογητικά αποδει-
κτικά αυτών, σύμφωνα με τους όρους της Δημόσιας Πρόσκλησης.  

Οι πάροχοι που καταθέτουν ηλεκτρονική ένσταση οφείλουν να τεκμηριώνουν τους ισχυρισμούς τους, επισυ-
νάπτοντας στην ένστασή τους με ηλεκτρονική σάρωση δικαιολογητικά αποδεικτικά των ισχυρισμών τους.  

Ενστάσεις που δεν υποβάλλονται ηλεκτρονικά δεν εξετάζονται.  

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφτούν την ηλεκτρονική διεύθυνση 
https://www.oaed.gr/koinonikos-toyrismos    

Νέα προγράμματα Απασχόλησης για την Επόμενη Μέρα 

Ο ΟΑΕΔ, ανταποκρινόμενος στις απαιτήσεις  της εποχής, σχεδιάζει προγράμματα απασχόλησης, επιχειρημα-
τικότητας και απόκτησης εργασιακής εμπειρίας, προκειμένου να καλύψει ένα ευρύ φάσμα των αναγκών της 
αγοράς αλλά και της κοινωνίας. Εφαρμόζει τις καλές πολιτικές που αποκομίζει από την υλοποίηση των πιλο-
τικών προγραμμάτων στα λοιπά προγράμματα απασχόλησης, βελτιώνοντάς τα ώστε να λειτουργούν με τον 
μέγιστο αποτελεσματικό τρόπο κι επιπλέον να είναι πιο φιλικά προς τους εργοδότες. 

Το πρώτο τρίμηνο του 2021, ο ΟΑΕΔ κατέβαλε για προγράμματα απασχόλησης 91.611.863 ευρώ, που αφο-
ρούσαν 57.511 ωφελούμενους, γεγονός που αποδεικνύει ότι τα μέτρα που λαμβάνει για τη βελτίωση των 
προγραμμάτων αποδίδουν και δίνουν κίνητρα στους εργοδότες να προσλάβουν ανέργους. 

Την τρέχουσα περίοδο ο Οργανισμός υλοποιεί τα εξής προγράμματα: 

 Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την απασχόληση 5.000 ανέργων ηλικίας 30 ετών και άνω 
στις Περιφέρειες σε Μετάβαση (ΜΕΤ) της χώρας 

 Πρόγραμμα νέας επιχειρηματικότητας για νέους ανέργους, ηλικίας 18-29 ετών, με έμφαση στις γυ-
ναίκες 

 Πρόγραμμα Δεύτερης Επιχειρηματικής Ευκαιρίας 

 Πρόγραμμα Επιταγής Επανένταξης στην Αγορά Εργασίας 

 Πρόγραμμα Απασχόλησης Μακροχρονίως Ανέργων 55-67 ετών 

 Πρόγραμμα Απασχόλησης Ανέργων για Ευπαθείς Κοινωνικές Ομάδες 

 Πρόγραμμα Εργονομικής Διευθέτησης του χώρου εργασίας για ΑμεΑ 

 Πρόγραμμα Προεργασίας για 400 άνεργους νέους, ηλικίας 18-30 ετών, στην Περιφέρεια Ηπείρου 

 Πρόγραμμα Προεργασίας για 600 άνεργους νέους, ηλικίας 18-30 ετών, στην Περιφέρεια Δυτικής Ελ-
λάδας 

 Πρόγραμμα Προεργασίας για 3.000 άνεργους νέους, ηλικίας 18-30 ετών, στις Περιφέρειες Στερεάς 
Ελλάδας, Βορείου Αιγαίου, Θεσσαλίας και Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης. 

Τα Προγράμματα που πρόκειται να προκηρυχθούν άμεσα εντός του επόμενου τριμήνου είναι τα ακόλουθα: 

 Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την απασχόληση 4.000 ανέργων, ηλικίας 30 ετών και 
άνω, στις Περισσότερο Ανεπτυγμένες Περιφέρειες (ΠΑΠ) της χώρας (ΟΑΕΔ) 

 Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την απασχόληση ανέργων, ηλικίας 30 ετών και άνω, στις 
Λιγότερο Ανεπτυγμένες Περιφέρειες (ΛΑΠ) της χώρας, με έμφαση σε μακροχρόνια ανέργους και σε 
ανέργους μεγαλύτερων ηλικιών (Β’ κύκλος) 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
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 Πρόγραμμα προεργασίας για 10.000 άνεργους νέους, ηλικίας έως 29 ετών, στις Περιφέρειες Αττικής 
και Κεντρικής Μακεδονίας 

 Πρόγραμμα απόκτησης εργασιακής εμπειρίας για νέους ανέργους, ηλικίας έως 29 ετών, στο ψηφιακό 
μάρκετινγκ (Β κύκλος) 

 Δέσμη προγραμμάτων συμβουλευτικής, κατάρτισης, απασχόλησης, προεργασίας σε περιοχές και για 
ανέργους που επλήγησαν κατά τη μεταλιγνιτική περίοδο. 

Τέλος, είναι υπό σχεδιασμό νέα προγράμματα που θα χρηματοδοτηθούν από το Ταμείο Ανάκαμψης: 

 Ολοκληρωμένο πρόγραμμα αναβάθμισης δεξιοτήτων/επανειδίκευσης και βραχυπρόθεσμης απασχό-
λησης 

 Στοχευμένο πρόγραμμα απασχόλησης σε περιοχές υψηλής μακροχρόνιας ανεργίας 

 Στοχευμένο πρόγραμμα για ειδικές πληθυσμιακές ομάδες με σημαντικά εμπόδια ένταξης/επανέντα-
ξης στην αγορά εργασίας 

 Βραχυπρόθεσμο πρόγραμμα απόκτησης εργασιακής εμπειρίας για νέους ανέργους  

 Επέκταση πιλοτικών δράσεων «ανοικτού τύπου» 

 Πρωτοβουλία δημιουργίας νέων θέσεων εργασίας στην πράσινη οικονομία 

Ηλεκτρονικές υπηρεσίες και ραντεβού για την εξυπηρέτηση των πολιτών από τον ΟΑΕΔ 

Η Διοίκηση του ΟΑΕΔ ενημερώνει τους πολίτες και τις επιχειρήσεις ότι η εξυπηρέτηση του κοινού στα 117 
Κέντρα Προώθησης Απασχόλησης (ΚΠΑ2) του Οργανισμού γίνεται κατά προτίμηση με ραντεβού και μόνο για 
τις υπηρεσίες που δεν παρέχονται αποκλειστικά ηλεκτρονικά. Υπενθυμίζεται ότι η συντριπτική πλειοψηφία 
των υπηρεσιών παρέχονται αποκλειστικά ηλεκτρονικά, είτε μέσω www.gov.gr με κωδικούς TAXISnet είτε 
μέσω www.oaed.gr/e-yperesies με κωδικούς TAXISnet ή ΟΑΕΔ, ενώ μέσω της πλατφόρμας myoaedlive.gov.gr 
προγραμματίζονται ραντεβού για υπηρεσίες μέσω τηλεδιάσκεψης.  

Όσοι πολίτες επιθυμούν να εξυπηρετηθούν για υπηρεσίες που δεν παρέχονται αποκλειστικά ηλεκτρονικά, 
θα πρέπει να υποβάλλουν αίτημα για ραντεβού στην διεύθυνση www.oaed.gr/menoumespiti, επιλέγοντας 
το αρμόδιο ΚΠΑ2. Μετά την υποβολή αιτήματος για ραντεβού, οι πολίτες λαμβάνουν μήνυμα ηλεκτρονικής 
αλληλογραφίας (email) ή τηλεφωνική κλήση και καλούνται για προσέλευση σε συγκεκριμένη ημέρα και ώρα. 
Για υπηρεσίες που δεν παρέχονται ηλεκτρονικά, υπάρχει παράλληλη δυνατότητα υποβολής αιτημάτων και 
δικαιολογητικών μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (email) εφόσον έχει τηρηθεί η διαδικασία πιστοποίησης 
μέσω gov.gr ή έχει επισυναφθεί Υπεύθυνη Δήλωση με θεωρημένο το γνήσιο της Υπογραφής. 

Όσοι πολίτες προσέρχονται στα ΚΠΑ2 για υπηρεσίες που δεν παρέχονται αποκλειστικά ηλεκτρονικά, θα εξυ-
πηρετούνται με σειρά προτεραιότητας και αυστηρή τήρηση των οδηγιών για την ελάχιστη απόσταση 1,5 μέ-
τρου μεταξύ των υπαλλήλων και των πολιτών και της αναλογίας ενός ατόμου ανά 16 τ.μ. και με υποχρεωτική 
χρήση μάσκας ακόμα και σε εξωτερικό χώρο, εφόσον δεν τηρούνται οι απαιτούμενες αποστάσεις. 

Για τον Οδηγό Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών του ΟΑΕΔ: https://www.oaed.gr/e-services  

Για να επικοινωνήσετε με τον ΟΑΕΔ: https://www.oaed.gr/menoumespiti  

Για να βρείτε το ΚΠΑ2 που ανήκετε: https://www.oaed.gr/poy-aniko  

Για να βρείτε τα email των ΚΠΑ2: https://www.oaed.gr/epikoinonia/mail  

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
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Για πληροφορίες: www.oaed.gr  & 11320 (αστική χρονοχρέωση, Δευ.-Παρ., 8:30-14:30) 

Υπηρεσίες που παρέχονται αποκλειστικά ηλεκτρονικά 

Φυσικά Πρόσωπα 

1. Εγγραφή στις ηλεκτρονικές υπηρεσίες του ΟΑΕΔ 
2. Έκδοση Δελτίου Ανεργίας 
3. Ανανέωση Δελτίου Ανεργίας 
4. Αίτηση για Τακτική Επιδότηση Ανεργίας 
5. Αίτηση για Επίδομα μακροχρονίως ανέργων 
6. Υποβολή Βιογραφικού Σημειώματος 
7. Αίτηση για Βοήθημα ανεργίας αυτοτελώς και ανεξαρτήτως απασχολουμένων 
8. Καταγραφή υποχρεωτικής δήλωσης παρουσίας 
9. Αίτηση για Ειδικό εποχικό βοήθημα 
10. Αίτηση για Ειδικό βοήθημα μετά τη λήξη της επιδότησης ανεργίας 
11. Αίτηση για Ειδικό βοήθημα μετά από 3μηνη παραμονή στο Μητρώο 
12. Αίτηση για Ειδικό βοήθημα σε όσους εξέτισαν ποινή στερητική της ελευθερίας 
13. Αίτηση για Ειδικό βοήθημα λόγω επίσχεσης εργασίας 
14. Αίτηση για Ειδική παροχή προστασίας μητρότητας 
15. Αίτηση για Συμπληρωματική παροχή μητρότητας 
16. Αναζήτηση θέσης εργασίας σε εσωτερικό & εξωτερικό (Δίκτυο EURES) 
17. Αίτηση για τα προγράμματα κοινωνικής πολιτικής (Κοινωνικός Τουρισμός, Παιδικές Κατασκηνώσεις, 

Αγορά Βιβλίων, Επιταγές Θεάματος) & υποβολή ένστασης 
18. Αίτηση σε Ειδικά Προγράμματα Νέων Θέσεων Εργασίας & υποβολή ένστασης 
19. Αίτηση σε Προγράμματα Αυταπασχόλησης (ΝΕΕ) 
20. Αίτηση σε Προγράμματα Κοινωφελούς Χαρακτήρα & υποβολή ένστασης 
21. Αίτηση συμμετοχής σε προγράμματα επαγγελματικής κατάρτισης 
22. Βεβαίωση χρόνου Ανεργίας 
23. Βεβαίωση ανεργίας για την παροχή ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης σε ανέργους 
24. Βεβαίωση λήψης Τακτικής Επιδότησης Ανεργίας (από το 2009 και μετά) 
25. Βεβαίωση εξατομικευμένης προσέγγισης 
26. Βεβαίωση προαιρετικής ασφάλισης μακροχρόνια ανέργων για θεμελίωση συνταξιοδοτικού δικαιώμα-

τος λόγω γήρατος 
27. Βεβαίωση αυτασφάλισης 
28. Αίτηση υπαγωγής στη ρύθμιση οφειλών δικαιούχων στους οικισμούς του τ.ΟΕΚ 
29. Αίτηση υπαγωγής στη ρύθμιση αποπληρωμής οφειλών δανειοληπτών που χορηγήθηκαν από ίδια κε-

φάλαια του τ.ΟΕΚ 
30. Βεβαίωση ποσού επιδοτήσεων 
31. Βεβαίωση συμμετοχής σε δράσεις συμβουλευτικών υπηρεσιών 
32. Αίτηση εισαγωγής σε ΕΠΑΣ Μαθητείας ΟΑΕΔ (μαθητές) 
33. Αίτηση εισαγωγής σε ΙΕΚ ΟΑΕΔ (σπουδαστές) 
34. Αίτηση για τους Βρεφονηπιακούς Σταθμούς & υποβολή ένστασης 
35. Αίτηση έκτακτου εκπαιδευτικού προσωπικού στις ΕΠΑΣ Μαθητείας ΟΑΕΔ 
36. Αίτηση ωρομισθίων εκπαιδευτών σε ΙΕΚ ΟΑΕΔ 
37. Αίτηση για πρόσληψη με συμβάσεις εργασίας ορισμένου χρόνου στους Βρεφονηπιακούς Σταθμούς 

ΟΑΕΔ 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
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Εργοδότες/Επιχειρήσεις 

1. Εγγραφή στις ηλεκτρονικές υπηρεσίες του ΟΑΕΔ με χρήση κωδικών TAXISnet (εκτός ατομικής επιχεί-
ρησης ήδη εγγεγραμμένων φυσικών προσώπων και υποκαταστημάτων επιχειρήσεων οποιασδήποτε 
νομικής μορφής) 

2. Αίτηση σε Πρόγραμμα Νέων Θέσεων Εργασίας (ΝΘΕ) 
3. Υποβολή Αγγελίας Θέσεων Εργασίας 
4. Υποβολή Αγγελίας Θέσεων Μαθητείας 
5. Αναζήτηση βιογραφικών αναζητούντων εργασία 
6. Υποβολή ενστάσεων σε συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα ΝΘΕ – ΝΕΕ 
7. Υποβολή αιτήσεων για καταβολή επιχορήγησης σε συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα ΝΘΕ – ΝΕΕ 
8. Αίτηση συμμετοχής παρόχων για τα προγράμματα κοινωνικής πολιτικής (Κοινωνικός Τουρισμός, Παι-

δικές Κατασκηνώσεις, Αγορά Βιβλίων, Επιταγές Θεάματος) & υποβολή ένστασης 
9. Αναζήτηση προσωπικού μέσω του Δικτύου EURES 
10. Συμμετοχή σε Προγράμματα Κατάρτισης ΛΑΕΚ 

Οφειλόμενα ετήσια τέλη Γ.Ε.ΜΗ.  

Κάθε επιχείρηση θα πρέπει να προβεί στην εξόφληση των ετήσιων τελών Γ.Ε.ΜΗ.  

Το Επιμελητήριο Καβάλας ενημερώνει τα μέλη του ότι είναι υποχρεωτική από το 2011 η εγγραφή των επιχει-
ρήσεών τους στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο - Γ.Ε.ΜΗ. (Ν. 3419/2005, ΦΕΚ Α’ 297/6.12.2005) και από το 2015 η 
ετήσια καταβολή του ενιαίου ειδικού τέλους Γ.Ε.ΜΗ., όπως αυτό ορίζεται στις κείμενες διατάξεις (άρθρο 2 
Κ.Υ.Α. 79752/31.12.2014, ΦΕΚ Β’ 3623/2014). Ειδικά για τις ατομικές επιχειρήσεις και τις προσωπικές εταιρίες 
είναι υποχρεωτική η καταχώριση στο Γ.Ε.ΜΗ. του αποδεικτικού υποβολής φορολογικής δήλωσης (άρθρο 5 
Κ.Υ.Α. 79752/31.12.2014, ΦΕΚ Β’ 3623/2014). 

Σε περίπτωση μη καταβολής του ετήσιου τέλους, η αρμόδια Κεντρική Υπηρεσία Γ.Ε.ΜΗ. θα αποστείλει από 
τα εν λόγω, τα τέλη του 2015 στην αρμόδια Φορολογική Αρχή για βεβαίωση και είσπραξη με βάση τις διατά-
ξεις του Κώδικα Είσπραξης Δημοσίων Εσόδων (άρθρο 3 Κ.Υ.Α. 79752/31.12.2014, ΦΕΚ Β’ 3623/2014). 

Προς αποφυγή αυτού, η κάθε επιχείρηση θα πρέπει να προβεί στην άμεση εξόφλησή τους. 

Τέλος, εφιστά σε όλους την προσοχή στα εξής: 

Η πληρωμή γίνεται με τους παρακάτω τρόπους  

α). Μέσω web-banking που υποστηρίζει πληρωμές ΔΙΑΣ σε Τράπεζα 

β). Τα ανωτέρω τέλη δεν πληρώνονται στο Επιμελητήριο 
γ). Δικαιούχος είναι η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος (Κ.Ε.Ε.Ε.) 

ΠΡΟΣΟΧΗ:  

 Σε περίπτωση ΔΙΑΚΟΠΗΣ/ΜΕΤΑΒΟΛΗΣ στοιχείων της επιχείρησης παρακαλούμε να ενημερώσετε 
ΑΜΕΣΑ την Υπηρεσία του Επιμελητηρίου πριν προβείτε στην εξόφληση του ποσού 

 Σε περίπτωση που έχετε εξοφλήσει τις ανωτέρω οφειλές σας πριν την λήψη της παρούσας ειδο-
ποίησης παρακαλούμε αγνοήστε την. 
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Για κάθε πληροφορία σχετικά με τις οφειλές σας στο Γ.Ε.ΜΗ., μπορείτε να ενημερωθείτε ηλεκτρονικά μέσω 
του www.services.businessportal.gr ή μπορείτε να απευθυνθείτε στο  Επιμελητήριο Καβάλας (Ομονοίας 50 – 
Τηλ: 2510222212 εσωτ.1). 

Ανακοινώσεις Υπηρεσίας Γ.Ε.ΜΗ. - ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ  ΚΑΤΑΧΩΡΙΣΗ ΑΠΟΔΕΙΚΤΙΚΩΝ 
ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗΣ ΔΗΛΩΣΗΣ   

ΠΡΟΣΟΧΗ!!!  

Οι προσωπικές εταιρείες (Ο.Ε. & Ε.Ε.), οι ατομικές επιχειρήσεις και οι λοιποί υπόχρεοι (Κοινοπραξίες κλπ) 
πλην των κεφαλαιουχικών εταιρειών δεν έχουν υποχρέωση καταχώρισης στο Γ.Ε.ΜΗ του αποδεικτικού υπο-
βολής δήλωσης φορολογίας εισοδήματος έτους 2020 και μετά (Ν.4635/2019).  

Η υποχρέωση καταχώρισης στο ΓΕΜΗ του αποδεικτικού υποβολής δήλωσης φορολογίας εισοδήματος ισχύει 
για τις ανωτέρω επιχειρήσεις μόνο για τα Φορολογικά Έτη 2014 έως και 2019.  

Παρακαλούμε για τις δικές σας έγκαιρες ενέργειες για την καταχώριση του/των αποδεικτικού/ών υποβολής 
δήλωσης φορολογίας εισοδήματος της επιχείρησής σας Φορολογικών Ετών 2014 έως 2019, που δεν έχουν 
υποβληθεί έως σήμερα στο Γ.Ε.ΜΗ, σύμφωνα με το άρθρο 5 της υπ’ αρ.πρωτ. 79752/30.12.2014 Υπουργικής 
Απόφασης των Υπουργών Οικονομικών και Ανάπτυξης & Ανταγωνιστικότητας (ΦΕΚ, τ.Β, 3623/31.12.2014).  

Η καταχώριση του στοιχείου αυτού γίνεται εντός δύο μηνών από την υποβολή της φορολογικής δήλωσης, με 
ηλεκτρονικό τρόπο από τον υπόχρεο με ταυτόχρονη την καταβολή  

α. του τέλους καταχώρισης και  

β. του τέλους τήρησης μερίδας στο Γ.Ε.ΜΗ. (αν το οφείλει η επιχείρηση)  

ΕΠΕ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΑΟΡΙΣΤΗΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ ΣΕ ΟΡΙΣΜΕΝΟΥ ΧΡΟΝΟΥ  

ΠΡΟΣΟΧΗ!!!  

Σύμφωνα με το άρθρο 12 του Ν.4541/2018 υπάρχει μεταβατική διάταξη, σύμφωνα με την οποία οι ΕΠΕ αό-
ριστης διάρκειας θα πρέπει το αργότερο μέχρι τις 31/12/2021 να προβούν σε τροποποίηση του καταστατικού 
και να ορίσουν συγκεκριμένο χρόνο διάρκειας της εταιρείας τους.  

Οι εταιρείες που δεν θα ανταποκριθούν στα προαναφερθέντα θα τεθούν από τις ΥΓΕΜΗ αυτοδίκαια σε κα-
θεστώς λύσης και εκκαθάρισης (Έγγραφο Τμήματος Εταιρικού Δικαίου & ΓΕΜΗ, με αρ.πρωτ. 
62833/12.06.2018 και θέμα «Ενημέρωση σχετικά με την τροποποίηση του Ν.3190/1955 περί εταιρειών πε-
ριορισμένης ευθύνης»).  

Παρακαλούμε για τις δικές σας άμεσες ενέργειες.  

Για περισσότερες πληροφορίες ή διευκρινίσεις, μπορείτε να επικοινωνήσετε με το Επιμελητήριο Καβάλας 
στο τηλέφωνο 2510 222212 (εσωτ. 1) και στο E-mail:info@chamberofkavala.gr  

http://www.kcci.gr/
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Υποχρέωση Υποβολής Αποδεικτικού Φορολογικής Δήλωσης στο Γ.Ε.Μ.Η. από τις Μη 
Κεφαλαιουχικές Εταιρείες 

Όλοι οι υπόχρεοι εγγραφής στο Γ.Ε.ΜΗ. που δεν είναι κεφαλαιουχικές εταιρίες, δηλαδή όλοι εκτός από Α.Ε., 
Ε.Π.Ε., Ι.Κ.Ε., και πιο συγκεκριμένα οι Ο.Ε. , Ε.Ε., Συν ΠΕ,. ΑΤΟΜΙΚΕΣ, ΑΣΤΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ, ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΕΣ κλπ., 
έχουν υποχρέωση καταχώρισης στο Γ.Ε.ΜΗ. του αποδεικτικού υποβολής φορολογικής τους δήλωσης, σύμ-
φωνα με το άρθρο 5 της Υ.Α. 79760/31-12-2014 (ΦΕΚ Β’ 3623). Η καταχώριση πρέπει να γίνει εντός δύο μηνών 
από την υποβολή της φορολογικής δήλωσης, με ηλεκτρονικό τρόπο από την ιστοσελίδα 
https://services.businessportal.gr.  

Διεθνή 

Εκδήλωση για τις ευκαιρίες χρηματοδότησης & δικτύωσης στον Ορίζοντα Ευρώπη στον 
τομέα των Ψηφιακών Τεχνολογιών, της Βιομηχανίας και του Διαστήματος 

Το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίω-
σης και Ηλεκτρονικού Περιε-
χομένου (ΕΚΤ), Εθνικό Σημείο 
Επαφής για τον Ορίζοντα Ευ-
ρώπη και συντονιστής του 
Enterprise Europe Network-
Hellas, διοργάνωσε διαδι-
κτυακή εκδήλωση με θέμα 
«Ευκαιρίες Χρηματοδότησης 
& Δικτύωσης στον Ορίζοντα 
Ευρώπη: Ψηφιακές Τεχνολο-
γίες, Βιομηχανία, Διάστημα». 

H εκδήλωση διοργανώθηκε 
από το ΕΚΤ σε συνεργασία με 
τη Γενική Γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας (ΓΓΕΚ) και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, και συγκεκριμένα τη Γε-
νική Διεύθυνση Επικοινωνιακών Δικτύων Περιεχομένου και Τεχνολογιών (DG CNECT), τη Γενική Διεύθυνση 
Έρευνας και Καινοτομίας (DG RTD) και τη Γενική Διεύθυνση Άμυνας, Βιομηχανίας και Διαστήματος (DG 
DEFIS). 

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης, οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν για τις νέες προκηρύξεις 
που ανακοινώθηκαν πρόσφατα στις θεματικές των Ψηφιακών Τεχνολογιών, της Βιομηχανίας και του Διαστή-
ματος (Cluster 4) και να θέσουν απευθείας τα ερωτήματα τους στους εκπροσώπους της Ευρωπαϊκής Επιτρο-
πής. 

Πιο συγκεκριμένα, ο κ. Matthieu Delescluse, Deputy Head of Unit, (DG CONNECT), παρουσίασε τη θεματική 
των Ψηφιακών Τεχνολογιών, ο κ. Nicholas Deliyanakis, Policy Officer for Industrial Transformation (DG RTD), 
παρουσίασε τη θεματική της Βιομηχανίας και ο κ. Francesco Barbato (DG DEFIS) παρουσίασε τη θεματική του 
Διαστήματος, στο πρώτο πρόγραμμα εργασίας (2021-2022) του Cluster 4 στον Ορίζοντα Ευρώπη. 

Παρουσιάστηκαν οι ιστορίες επιτυχίας στους παραπάνω τομείς και σχετικές μελέτες για την επιρροή της Έ-
ρευνας στην Τεχνολογική Ανάπτυξη.  

http://www.kcci.gr/
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Τέλος, το ΕΚΤ παρουσίασε τις δράσεις και τις υπηρεσίες του προς την ερευνητική και επιχειρηματική κοινό-
τητα, ως Εθνικό Σημείο Επαφής για τον Ορίζοντα Ευρώπη και ως συντονιστής του Enterprise Europe Network-
Hellas.  

Η Ελλάδα στις χώρες με τη μεγαλύτερη βελτίωση στις επιδόσεις καινοτομίας στην 
Ευρώπη 

Σημαντικά βελτιωμένες οι επιδόσεις της 
Ελλάδας στον Ευρωπαϊκό Πίνακα Αποτε-
λεσμάτων Καινοτομίας 2021  (European 
Innovation Scoreboard - EIS), ο οποίος δη-
μοσιεύθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
στις 21 Ιουνίου. Κατά μέσο όρο στην ΕΕ, οι 
επιδόσεις στον τομέα της καινοτομίας έ-
χουν βελτιωθεί κατά 12,5% από το 2014. 
Με ποσοστό 25,9% η Ελλάδα είναι μεταξύ 
των 5 χωρών που παρουσιάζουν βελτί-
ωση μεγαλύτερη του 25% την περίοδο 
2014-2021, παραμένοντας στην ομάδα 
των κρατών-μελών με μέτριες επιδόσεις 
στην καινοτομία. 

Η Ελλάδα βρίσκεται μεταξύ των πέντε κρατών μελών στα οποία σημειώθηκε βελτίωση των επιδόσεων κατά 
25 ή περισσότερες ποσοστιαίες μονάδες (Εσθονία, Κύπρος, Λιθουανία, Ιταλία, Ελλάδα). Το διάστημα μεταξύ 
2014 και 2021, η Ελλάδα εμφανίζει συνεχή ανοδική πορεία, με τον συνθετικό δείκτη καινοτομίας (Summary 
Innovation Index) να ανέρχεται από 63 το 2014 σε 79 το 2021. Συγκεκριμένα, η Ελλάδα αύξησε τις επιδόσεις 
της κατά 25,9%, όταν ο ευρωπαϊκός μέσος όρος βελτίωσης ανέρχεται στο 12,5%. Η αύξηση αυτή είναι μεγα-
λύτερη κατά την τελευταία τριετία. 

Ειδικότερα, οι ισχυρές διαστάσεις καινοτομίας στην Ελλάδα, με επιδόσεις πάνω από την τιμή 100 που αντι-
στοιχεί στον μέσο όρο της ΕΕ 100, αφορούν τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις (ΜμΕ) που καινοτομούν 
(Innovators), τη διασύνδεση και συνεργασία (Linkages) και την απασχόληση (Employment impacts). 

Οι τρείς υψηλότερες επιδόσεις της Ελλάδας αφορούν τις πωλήσεις καινοτόμων προϊόντων (sales of 
innovative products), τη συνεργασία καινοτόμων ΜμΕ με άλλους φορείς (innovative SMEs collaborating with 
others) και τις καινοτομίες προϊόντων (product innovators). Πάνω από τον ευρωπαϊκό μέσο όρο βρίσκονται 
επίσης οι δείκτες που αφορούν τον πληθυσμό με τριτοβάθμια εκπαίδευση, τις δαπάνες για καινοτομικές 
δραστηριότητες (πλην Ε&Α), τις συνεργασίες δημόσιων και ιδιωτικών φορέων για την παραγωγή επιστημο-
νικών δημοσιεύσεων, τις καινοτομίες επιχειρησιακών διαδικασιών και την απασχόληση σε καινοτόμες επι-
χειρήσεις.  

Οι δείκτες με τη μεγαλύτερη αύξηση μετά το 2018 σχετίζονται με την ευρυζωνική διείσδυση στις επιχειρήσεις, 
τα κεφάλαια επιχειρηματικού κινδύνου (venture capital), τις επιχειρήσεις με καινοτόμα προϊόντα, την κινη-
τικότητα του ανθρώπινου δυναμικού σε επιστήμη και τεχνολογία και τις εξαγωγές αγαθών μεσαίας και υψη-
λής τεχνολογίας.  

Όσον αφορά τα δομικά χαρακτηριστικά του περιβάλλοντος καινοτομίας σε σχέση με την ΕΕ, η Ελλάδα έ-
χει  καλύτερες επιδόσεις από την ΕΕ στη διάσταση προφίλ καινοτομίας (Innovation Profiles). Το ποσοστό των 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber


42 

 

 

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

 

 w  www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

ελληνικών επιχειρήσεων που καινοτομούν εσωτερικά (αναπτύσσουν τις καινοτομίες εντός της επιχείρησης, 
in house) είναι υψηλότερο  από τον μέσο όρο της ΕΕ. Τέλος, οι επιδόσεις της Ελλάδας βρίσκονται κοντά στον 
ευρωπαϊκό μέσο όρο όσον αφορά τους δείκτες στη διάσταση κλιματική αλλαγή (Climate Change Indicators). 

Αύξηση 77% στην προσέλκυση άμεσων ξένων επενδύσεων πέτυχε η Ελλάδα το 2020, 
σύμφωνα με την ΕΥ Competiveness Survey 2021  

Εντυπωσιακή αύξηση της τάξης του 77% στην προσέλκυση άμεσων ξένων επενδύσεων (ΑΞΕ) πέτυχε η Ελλάδα 
το 2020, με βάση μία από τις εγκυρότερες και επιδραστικότερες έρευνες διεθνώς, την Ernst & Young (ΕΥ) 
Competiveness Survey2021. Η Ελλάδα κατέγραψε σημαντικό άλμα προσελκύοντας 39 άμεσες ξένες επενδύ-
σεις το 2020 έναντι 22 άμεσων ξένων επενδύσεων το 2019 και 11 ΑΞΕ που ήταν ο μέσος όρος κατ’ έτος στην 
20ετία 2000-2019. Την ίδια περίοδο οι άμεσες ξένες επενδύσεις στην Ευρώπη μειώθηκαν κατά 13%(τα στοι-
χεία προέρχονται από την EY European Investment Monitor -ΕΙΜ, μία εκτεταμένη βάση δεδομένων που επε-
ξεργάζεται η ΕΥ και παρακολουθεί τις επενδύσεις σε έργα που δημιουργούν νέες εγκαταστάσεις και νέες 
θέσεις εργασίας). Το 2020 η Ελλάδα αντιπροσώπευε το 0,70% του συνόλου των ΑΞΕ στην Ευρώπη, έναντι 
0,34% το 2019 και μέσου όρου 0,28% την προηγούμενη εικοσαετία και έτσι κατατάχθηκε, για πρώτη φορά, 
στην 23η θέση μεταξύ των 51 χωρών που περιλαμβάνονται στη βάση δεδομένων του ΕΙΜ από την 29η θέση 
το 2019 και την 35η το 2018. Για πρώτη φορά, επίσης, η Ελλάδα κατατάχθηκε μεταξύ των 10 πιο ελκυστικών 
προορισμών για ξένες επενδύσεις και συγκεκριμένα στην 8η θέση με το 10% των ερωτώμενων στην έρευνα 
της EY να αναφέρουν την Ελλάδα μεταξύ των τριών χωρών που θεωρούν ως ελκυστικότερες για το 2021, 
αμέσως μετά τις έξι ισχυρότερες οικονομίες της Ευρώπης και το Βέλγιο. Στην ίδια έρευνα, στην οποία μετεί-
χαν 253 επιχειρήσεις, η Ελλάδα κατατάχθηκε στην πρώτη θέση στην Ευρώπη με το 75% των ερωτώμενων να 
εκτιμούν ότι η ελκυστικότητα της χώρας θα βελτιωθεί περαιτέρω την επόμενη τριετία (στο 69% το αντίστοιχο 
ποσοστό πέρυσι). Παράλληλα, το 62% των επιχειρήσεων του δείγματος έναντι 38% πέρυσι, ανέφεραν ότι έχει 
βελτιωθεί η άποψή τους για την Ελλάδα ως ένα μέρος που η επιχείρησή τους θα μπορούσε να αναπτύξει ή 
να επεκτείνει τις δραστηριότητές της.  

Επιπρόσθετα,  

-Το 71% των επιχειρήσεων εκτιμούν ότι η Ελλάδα, αυτή τη στιγμή, εφαρμόζει μια πολιτική ελκυστικότητας 
που προσελκύει παγκόσμιους επενδυτές, γεγονός που, όπως επισημαίνεται στην έκθεση, «φανερώνει ότι η 
βελτίωση της ελκυστικότητας της χώρας αποδίδεται από τους επενδυτές στην άσκηση συγκεκριμένων πολι-
τικών και όχι, όπως πιθανότατα συνέβαινε το 2019, στη χρονική συγκυρία και τη λήξη μίας μακράς περιόδου 
οικονομικής και πολιτικής αβεβαιότητας.  

- Το 70% δηλώνει ότι θα προχωρήσουν κανονικά τα επενδυτικά τους σχέδια στην Ελλάδα (61%) ή και θα 
τα αυξήσουν (9%).  

- Το 57% αναφέρει ότι η διαχείριση της κρίσης από την Ελλάδα, έχει επηρεάσει θετικά την άποψή τους 
για την ελκυστικότητα της χώρας.  

Όσον αφορά στα συγκριτικά πλεονεκτήματα της Ελλάδας όπως τα αντιλαμβάνονται οι ενδιαφερόμενοι επεν-
δυτές, στους 15 από τους 17επιμέρους δείκτες που συμπεριλαμβάνονταν και στη σχετική ερώτηση στην έκ-
θεση του 2020, οι θετικές απόψεις έχουν αυξηθεί.  

Αξιοσημείωτη είναι η αύξηση κατά 12% στις υποδομές μεταφορών και logistics (το 76% των ερωτηθέντων τις 
αξιολογεί ως συγκριτικό πλεονέκτημα της Ελλάδας) και κατά 4% στις Υποδομές τηλεπικοινωνιών / ψηφιακές 
υποδομές (73%) και τις δεξιότητες του ανθρώπινου δυναμικού (70%). Πρώτο σε αξιολόγηση συγκριτικό πλε-
ονέκτημα παραμένει η ποιότητα ζωής (78%)  
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Ταυτόχρονα, το 86% των επενδυτών, έναντι 67%πριν έναν χρόνο, ανέφεραν ότι θα ήταν περισσότερο πρόθυ-
μοι να επενδύσουν στη χώρα, αν η Ελλάδα αντιμετωπίσει τις αδυναμίες που εντοπίζονται.  

Ως τρεις κορυφαίες προτεραιότητες για τη βελτίωση της ελκυστικότητας της χώρας, οι επενδυτές του δείγ-
ματος ιεράρχησαν  

- τη βελτίωση του εκπαιδευτικού συστήματος και των δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού(38%),  
- την υποστήριξη των κλάδων υψηλής τεχνολογίας και καινοτομίας (33%)  
- και τη μείωση του φορολογικού και ασφαλιστικού κόστους που επωμίζονται οι επιχειρήσεις (33%).  

24th Japan Wine Challenge  

Το Γραφείο ΟΕΥ της Πρεσβείας της Ελλάδας στο Τόκυο μας ενημερώνει ότι στις 28-30 Σεπτεμβρίου τ.ε., θα 
λάβει χώρα ο παλαιότερος και εγνωσμένου κύρους διαγωνισμός οίνου της Ασίας, που διεξάγεται για 24 συ-
ναπτά έτη στην Ιαπωνία. Πρόκειται για έναν ανεξάρτητο διεθνή διαγωνισμό, με στόχο την ανάδειξη της Ια-
πωνίας ως σημαντικής αγοράς για το κρασί.  

Η συμμετοχή Ελλήνων οινοπαραγωγών στον εν λόγω διαγωνισμό, θα ενίσχυε τις ήδη υπάρχουσες δράσεις 
προβολής και προώθησης του ελληνικού κρασιού στην Ιαπωνία (webinar του Γραφείου ΟΥΕ της Πρεσβείας 
της Ελλάδας στο Τόκυο για τον κλάδο των τροφίμων, ποτών και καλλυντικών, υλοποίηση του προγράμματος 
«προώθηση οίνων σε τρίτες χώρες» βάσει της ΚΥΑ 491/62337 , ΦΕΚ 1549/Β/7- 5-2019) .  

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το “Japan Wine Challenge”, καθώς και για τις δηλώσεις συμμετο-
χής, μπορείτε να ανατρέξετε στον ιστότοπο: http://www.japanwinechallenge.com/  .  

Προθεσμία, 3 Σεπτεμβρίου τ.ε. .  

(Γραφείο ΟΕΥ της Ελλάδας στο Τόκυο ( ecocom-tokyo@mfa.gr  ), e-mail: ecocom-tokyo@mfa.gr ,  τηλ. +81- 3-
3404-5853, +81-3-3404-1195 Fax: +81-3-3404-5845 

Διαβούλευση της DG Grow της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τη διαδρομή πράσινης και 
ψηφιακής μετάβασης του τουρισμού ως ο 2030 

Το Επιμελητήριο Καβάλας σας ενημερώνει ότι η Γενική Διεύθυνση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την Εσωτε-
ρική Αγορά, Βιομηχανία, Επιχειρηματικότητα, ΜΜΕ (DG GROW) και ο Επίτροπος Τιερί Μπρετόν εγκαινίασαν 
πρόσφατα δημόσια διαβούλευση για τον πράσινο και ψηφιακό μετασχηματισμό του τουρισμού και καλούν 
τα ενδιαφερόμενα μέρη να συνεισφέρουν στα σενάρια για το 2030 και να ταυτοποιήσουν τους βασικούς 
παράγοντες για τη μετάβαση του τουριστικού οικοσυστήματος. 

Η επικαιροποίηση της Βιομηχανικής Στρατηγικής της ΕΕ ανέδειξε την ανάγκη για επιτάχυνση της πράσινης 
και ψηφιακής μετάβασης των ευρωπαϊκών βιομηχανιών. Για τον σκοπό αυτό, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή πρό-
κρινε τη συνδιαμόρφωση, από κοινού με τους εκπροσώπους της βιομηχανίας, τις δημόσιες αρχές, κοινωνι-
κούς εταίρους και άλλους ενδιαφερόμενους, των διαδρομών προς την πράσινη και ψηφιακή μετάβαση των 
οικοσυστημάτων. Στους τομείς προτεραιότητας που επηρεάστηκαν βαρύτατα από την κρίση, και οι οποίοι 
μέσω της προώθησης της διπλής μετάβασης θα μπορέσουν να επιταχύνουν την ανάκαμψή τους συγκαταλέ-
γεται, βέβαια, και ο τουρισμός. 

Οι υπηρεσίες της Επιτροπής επεξεργάστηκαν ένα Κείμενο Εργασίας “Scenarios towards co-creation of 
transition pathway for tourism for a more resilient, innovative and sustainable ecosystem” (DocsRoom - 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
http://www.japanwinechallenge.com/
mailto:ecocom-tokyo@mfa.gr
mailto:tokyo@mfa.gr
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European Commission (europa.eu)), προκειμένου να αποτυπώσουν πιθανά σενάρια των διαδρομών προς ένα 
περισσότερο ανθεκτικό, βιώσιμο και καινοτόμο τουριστικό οικοσύστημα. Το κείμενο στοχεύει να αποτελέσει 
τη βάση για τη διαβούλευση και τη συνδημιουργία συγκεκριμένων δράσεων, ορόσημων και δεσμεύσεων με 
όλους τους συμμέτοχους του τουριστικού οικοσυστήματος. 

Με βάση τα αποτελέσματα της διαβούλευσης, θα ακολουθήσουν εξειδικευμένα εργαστήρια με τους ενδια-
φερόμενους φορείς κατά το ερχόμενο φθινόπωρο, προκειμένου να βαθύνει περισσότερο η συζήτηση ώστε 
η πρόταση για τη διαδρομή  της μετάβασης να οριστικοποιηθεί και να παρουσιαστεί στο τέλος του 2021. 
Περισσότερες πληροφορίες για τη διαβούλευση θα βρείτε στον ιστότοπο της DG GROW και στη σε-
λίδα: https://ec.europa.eu/growth/content/stakeholder-consultation-transition-pathway-tourism_en. Μπο-
ρείτε να συμμετάσχετε στην έρευνα δίνοντας τις απαντήσεις σας διαδικτυακά στη σε-
λίδα: https://ec.europa.eu/eusurvey/runner/TourismTransitionPathway, ως τις 15 Σεπτεμβρίου 2021. 
 
Σας καλούμε να συμμετάσχετε στη διαδικασία δημιουργίας των σεναρίων μετάβασης, συνεισφέροντας συ-
γκεκριμένες προτάσεις για δράσεις, στόχους και δεσμεύσεις. 

Για την υποβολή ερωτημάτων σχετικά με τη διαβούλευση, μπορείτε να απευθύνεστε στην ηλεκτρονική διεύ-
θυνση: EU-Tourism-Pathway-2030@ec.europa.eu. 

Ενημερώσεις για ξένες αγορές 

Μπορείτε να αναζητήσετε όλες τις πρόσφατες ενημερώσεις για τις ξένες αγορές στο site του Επιμελητηρίου 
Καβάλας www.kcci.gr  

ΒΟΡΕΙΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ  

Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στα Σκόπια, απέστειλε ενη-
μερωτικό έγγραφα με θέμα:  

- «Επισκόπηση οικονομικών, εμπορικών και επιχειρηματικών ειδήσεων για τη Δημοκρατία της Βόρειας 
Μακεδονίας, σχετικά με ειδήσεις οικονομικού, εμπορικού και επιχειρηματικού ενδιαφέροντος στη Βό-
ρεια Μακεδονίας» (61ο τεύχος του Ενημερωτικού Δελτίου του Γραφείου ΟΕΥ Σκοπίων (Ιούλιος 2021)  

- «Δελτίο τρεχουσών προκηρύξεων δημοσίων διαγωνισμών στη Βόρεια Μακεδονία, Αρ. Τεύχους 
No.24/2021 από 14 Ιουλίου»  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στα Σκόπια: www.agora.mfa.gr  ,e-mail: ecocom-skopje@mfa.gr   

ΒΕΡΟΛΙΝΟ-ΓΕΡΜΑΝΙΑ  

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στο Βερολίνο, απέστειλε έγ-
γραφα με θέμα:  

- «Eπιχειρηματικές εξελίξεις στη Γερμανία – Αύξηση των πωλήσεων του ομίλου εταιρειών BMW Group».  
- «Ινστιτούτο Οικονομικών Ερευνών – Οι γερμανικές επιχειρήσεις κοιτούν με αυτοπεποίθηση στο μέλλον»  
- «Οργανισμός Βιομηχανικής Ανάπτυξης του ΟΗΕ – UNIDO – Γερμανός ο νέος Γενικός Διευθυντής»  
- «Εκδήλωση ανταλλαγής κρασιών της Ένωσης Γερμανικών Οινοποιείων - Mainz 4 Ιουλίου – Ομιλία της 

Γερμανίδας Ομοσπονδιακής Υπουργού Γεωργίας και Τροφίμων»  

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
http://europa.eu/
https://ec.europa.eu/growth/content/stakeholder-consultation-transition-pathway-tourism_en
https://ec.europa.eu/eusurvey/runner/TourismTransitionPathway
mailto:EU-Tourism-Pathway-2030@ec.europa.eu
http://www.kcci.gr/
http://www.agora.mfa.gr/
mailto:ecocom-skopje@mfa.gr
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Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στο Βερολίνο (http://www.agora.mfa.gr/823  ) ,email: ecocom-berlin@mfa.gr   

ΙΣΠΑΝΙΑ  

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στη Μαδρίτη, απέστειλε έγ-
γραφα:  

- με θέμα «Νέα τροπολογία για τη διευκόλυνση των επενδύσεων για οπτικοακουστικές παραγωγές στην 
Ισπανία».  

- Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στη Μαδρίτη, απέστειλε 
έγγραφα με θέμα «Οι σημαντικές ανακοινώσεις της Inditex στη γενική συνέλευση μετόχων»  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στη Μαδρίτη ( www.agora.mfa.gr ), email: ecocom-madrid@mfa.gr   

ΡΩΣΙΑ  

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Μόσχα, απέστειλε Ετήσια 
Έκθεση 2020 για την οικονομία της Ρωσικής Ομοσπονδίας.  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Γραφείου 
ΟΕΥ της Ελλάδας στη Μόσχα (www.agora.mfa.gr ), email: ecocom-moscow@mfa.gr   

Ζητήσεις και Προσφορές Συνεργασίας 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, ως μέλος του ευρωπαϊκού δικτύου στήριξης μικρομεσαίων επιχειρήσεων 
Enterprise Europe Network, στα πλαίσια προώθησης επιχειρηματικών συνεργασιών, έλαβε τις παρακάτω ε-
πιχειρηματικές προσφορές και ζητήσεις.  

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνήσουν για περισσότερες πληροφορίες ή για να εκδηλώσουν το εν-
διαφέρον τους με τα γραφεία του Επιμελητηρίου στο τηλέφωνο 2510 222212 κ. Σούζη Μαυρομμάτη (εσωτ. 
4) ή κα. Δέσποινα Παρασύρη (εσωτ.11) και στο email info@chamberofkavala.gr  

Ζητήσεις 
1) Ζήτηση Συνεργασίας από την Ινδία. Η εταιρεία Kisankraft Limited με έδρα την Ινδία, με αντικείμενο 

τα γεωργικά μηχανήματα η οποία ιδρύθηκε το 2005 ενδιαφέρεται για συνεργασία με Ελληνικές ε-
ταιρείες. Ασχολείται με την Ε & Α, την κατασκευή, τις πωλήσεις και την εξυπηρέτηση γεωργικών μη-
χανημάτων, καθώς και την Ε & Α σπόρων. Είναι ηγέτες της αγοράς στη μηχανοποίηση γεωργικών 
εκμεταλλεύσεων, τους σπόρους και κάθε πτυχή της γεωργίας στην Ινδία κατά τη διάρκεια 16 ετών.  
Η εταιρεία Kisankraft Limited μπορεί να σας προσφέρει προϊόντα OEM, καλύτερη ποιότητα, νωρί-
τερο χρόνο παράδοσης και πιο ευνοϊκές τιμές.  Περισσότερες πληροφορίες ΕΔΩ 

2) Ζήτηση συνεργασίας από την Ταϊλάνδη. Η εταιρεία Greek Taste Co Ltd. Μικρός εισαγωγέας και άλ-
λων Ελληνικών Προϊόντων στην περιοχή, επιθυμεί τη συνεργασίας με εταιρίες Ελληνικού κρασιού και 
ιχθυρών. (Κάποια από τα προϊόντα είναι ψάρια και μαλακόστρακα, μαλάκια και άλλα ασπόνδυλα 
υδρόβια, ποτά, αλκοολούχα υγρά και ξίδι).  Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυν-
θείτε απευθείας στον κ. Arna Tantapal (atantapal@gmail.com (mailto: atanapal@gmail.com )) ή την 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
http://www.agora.mfa.gr/823
mailto:ecocom-berlin@mfa.gr
http://www.agora.mfa.gr/
mailto:ecocom-madrid@mfa.gr
http://www.agora.mfa.gr/
mailto:ecocom-moscow@mfa.gr
mailto:info@chamberofkavala.gr
https://www.veth.gov.gr/images/nodes/100/2212_kcq-kk_presentation_2021-04-21_v6x.pdf
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κα. Orawan Rattanasupa (rattanasupa@gmail.com (mailto: rattanasupa@gmail.com)), Τηλ: +66-
26755862 

3) ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΑ - ΙΑΤΡΙΚΑ (κωδικός προφίλ: BRRS20210105001) Εταιρία από τη Σερβία που ειδικεύ-
εται στη διανομή φαρμακευτικών και ιατρικών συσκευών προσφέρει τις υπηρεσίες της. Ημερομηνία 
λήξεως: 24 Μαρτίου 2022. 

4) ΕΝΕΡΓΕΙΑ – ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝΔΥΝΩΝ (κωδικός προφίλ: BRJP20210402001) Εταιρία από την Ιαπωνία 
που ειδικεύεται στην παροχή βιώσιμων προϊόντων και τεχνολογιών στους τομείς της ενέργειας και 
διαχείρισης κινδύνων σε δήμους αναζητά βιώσιμα προϊόντα. Ημερομηνία λήξεως: 3 Απριλίου 2022. 

5) ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ (κωδικός προφίλ: BRMT20210317001) Εταιρία από τη Μάλτα που ειδικεύ-
εται στην εισαγωγή οικιακών και επαγγελματικών συστημάτων ασφάλειας και αυτοματισμού ανα-
ζητά προμηθευτές καινοτόμων προϊόντων. Ημερομηνία λήξεως: 7 Απριλίου 2022. 

 

Προσφορές 
1) Το Αραβο – Ελληνικό Επιμελητήριο Εμπορίου & Αναπτύξεως σε συνέχεια ενημέρωσης από την Πρε-

σβεία του Λιβάνου στην Αθήνα μας γνωρίζει για την διαθεσιμότητα, εκ μέρους της Ένωσης Λιβανέζων 
Βιομηχάνων, οκτώ ειδών τροφίμων που μπορούν να διοχετευτούν στην ελληνική αγορά.  

Πρόκειται για τα κάτωθι προϊόντα:  
• Βαρέλι με ταχίνι (18 κιλών)  
• Ανάμεικτοι ξηροί καρποί (mixed nuts) και ανάμεικτοι ξεφλουδισμένοι ξηροί καρποί (mixed 

kernels) σε συσκευασία του κιλού  
• Ελαιόλαδο σε μπουκάλι του λίτρου  
• Μελάσα ροδιού (ένας τόνος)  
• Μεταλλικό νερό (μπουκάλι μισού λίτρου ή μπουκάλι ενάμιση λίτρου)  
• Καφές (του κιλού)  
• Μπουκάλι κρασί  
• Γεμιστή σοκολάτα (του κιλού)  
 
Οι Έλληνες εισαγωγείς και/ή διανομείς που ενδιαφέρονται για τα προϊόντα, μπορούν να ενημε-
ρώσουν το Αραβο-Ελληνικό Επιμελητήριο αποστέλλοντας τα στοιχεία επικοινωνίας τους, ώστε 
να έλθουν σε επαφή με τους Λιβανέζους παραγωγούς και να συζητήσουν περαιτέρω σχετικά με 
τις διαστάσεις, τις τιμές και άλλες λεπτομέρειες.  
Στοιχεία επικοινωνίας:  
Tel.:+30 210 6711 210/ 6773 428 (ext.101)/ Fax: + 30 210 6746 577  
www.arabhellenicchamber.gr  /e-mail: chamber@arabgreekchamber.gr , 180-182, Kifissias Ave. 
(or Olympionikon Str.) -154 51 Ν. Psychico - Athens  

Εκθέσεις 

85η Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης, 11-19 Σεπτεμβρίου 2021 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, μέλος του Ευρωπαϊκού δικτύου στήριξης μικρομεσαίων επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network, σας ενημερώνει  ότι θα συμμετέχει και φέτος στην 85η Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης, η 
οποία θα πραγματοποιηθεί 11-19 Σεπτεμβρίου 2021 . 

Μετά τις εξαιρετικά επιτυχημένες παρουσίες επιχειρήσεων – μελών μας τις προηγούμενες χρονιές, σας κα-
λούμε να συμμετέχετε στην 85η Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης. 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
http://www.arabhellenicchamber.gr/
mailto:chamber@arabgreekchamber.gr
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Δεδομένου ότι τα οφέλη προβολής για τις συμμετέχουσες επιχειρήσεις θα είναι πολλαπλά, το Επιμελητήριο 
μας αποδέχθηκε και φέτος την πρόταση της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος (ΚΕΕ) για συμμετοχή 
του σε stand στο περίπτερο 2 ή 3, όπου θα φιλοξενηθούν στο σύνολό τους τα Επιμελητήρια της χώρας. Κατά 
τη διάρκεια της έκθεσης θα τηρηθούν όλες οι απαραίτητες αποστάσεις μεταξύ των περιπτέρων και των εκ-
θετών και θα ακολουθηθούν όλα τα ισχύοντα υγειονομικά πρωτόκολλα για την αποφυγή διάδοσης του κο-
ρωνοϊού. 

Σημειώνεται ότι η 85η ΔΕΘ, στην οποία συμμετέχει ως τιμώμενη χώρα η Ελλάδα, πλαισιώνεται από ένα πλού-
σιο επιχειρηματικό, πολιτιστικό και ψυχαγωγικό πρόγραμμα παράλληλων εκδηλώσεων, τα δε οφέλη προβο-
λής για τις συμμετέχουσες επιχειρήσεις είναι πολλαπλά. 

Οι επιχειρήσεις που ενδιαφέρονται να συμμετέχουν θα πρέπει να συμπληρώσουν το ειδικό έντυπο – αί-
τηση συμμετοχής  στο Επιμελητήριο Καβάλας, το αργότερο έως την Δευτέρα 26 Ιουλίου 2021. 

Το Επιμελητήριο θα καλύψει όλες τις δαπάνες που αφορούν το περίπτερο και την έκθεση των προϊόντων-
δειγμάτων δηλ.: ενοικίαση χώρου, κατασκευή και βασική διαμόρφωση περιπτέρου και μεταφορά δειγμάτων. 

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με το Επιμελητήριο Καβάλας  στο τηλ. 2510 
222212 με την κα Σούζη Μαυρομμάτη (εσωτ.4) και κα Δέσποινα  Παρασύρη (εσωτ.11), e-mail.:info@cham-
berofkavala.gr, ιστοσελίδα www.kcci.gr 

Εκθέσεις συμμετοχής της Περιφέρειας ΑΜΘ 
 
 

Γενικές Εκθέσεις 

Έκθεση /Χώρα Ημερομηνία 

85η ΔΕΘ 11-19 Σεπτεμβρίου 2021 

Kavalaexpo 2021 08-11 Οκτωβρίου 2021 

 
 

Εκθέσεις Τροφίμων 

Έκθεση /Χώρα Ημερομηνία 

Αnuga, Κολωνία, Γερμανία 09-13 Οκτωβρίου 2021 

Sial, Παρίσι, Γαλλία 15-19 Οκτωβρίου 2022 

 

Γενικό πρόγραμμα Εθνικών εκθέσεων 
 

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2021 

 «Ξάνθη 2021», Οδός Πανεπιστημίου, Ξάνθη| 07-11 Σεπτεμβρίου 2021 

 85η Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης, Διεθνές Εκθεσιακό & Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλονίκης, Θεσσαλονίκη| 
11-19 Σεπτεμβρίου 2021 

 11η  Εμποροβιοτεχνική Εκθεσιακή Δραστηριότητα Πιερίας – Κεντρικής Μακεδονίας 2021, Κατερίνη|24-29 
Σεπτεμβρίου 2021 

 12η Διεθνής έκθεση για την Κτηνοτροφία & την Πτηνοτροφία, Διεθνές Εκθεσιακό & Συνεδριακό Κέντρο 
Θεσσαλονίκης, Θεσσαλονίκη | 30 Σεπτεμβρίου- 3 Οκτωβρίου 2021 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
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ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2021 

 Επετειακή Έκθεση Ελλάδα 1821-2021, Ζάππειον Μέγαρον, Αθήνα|2-4 Οκτωβρίου 2021 

 Διεθνής έκθεση Kavalaexpo 2021, Εκθεσιακό Κέντρο Απόστολος Μαρδρύρης, Καβάλα|08-11 Οκτωβρίου 
2021 

 Διεθνές Γεγονός Καινοτομίας & Τεχνολογίας, Διεθνές Εκθεσιακό & Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλονίκης, Θεσ-
σαλονίκη | 14-16 Οκτωβρίου 2021 

 ΟΙΚΟΔΟΜΗ EXPO, Metropolitan Expo, Αθήνα | 15-17 Οκτωβρίου 2021 

 Έκθεση Θεματικού Τουρισμού (Εναλλακτικού Τουρισμού) Γαστρονομίας και Οίνου, Ψηφιακό Εκθεσιακό 
Κέντρο της Mact Media Group| 22-24 Οκτωβρίου 2021 

 
ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2021 

 36η  Διεθνής Έκθεση Τουρισμού Philoxenia, Διεθνές Εκθεσιακό & Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλονίκης, Θεσ-
σαλονίκη | 12-14 Νοεμβρίου 2021 

 Διεθνής έκθεση ξενοδοχειακού εξοπλισμού, Διεθνές Εκθεσιακό & Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλονίκης, Θεσ-
σαλονίκη | 12-14 Νοεμβρίου 2021 

 Διεθνής έκθεση βιβλίου Θεσσαλονίκης 2021, Διεθνές Εκθεσιακό & Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλονίκης, Θεσ-
σαλονίκη | 25-28 Νοεμβρίου 2021 

 5η Διεθνής έκθεση σύγχρονης Τέχνης, Διεθνές Εκθεσιακό & Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλονίκης, Θεσσαλο-
νίκη | 25-28 Νοεμβρίου 2021 

 
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2022 

 29η Διεθνής έκθεση Γεωργικών Μηχανημάτων Εξοπλισμού & Εφοδίων, Διεθνές Εκθεσιακό & Συνεδριακό 
Κέντρο Θεσσαλονίκης, Θεσσαλονίκη | 27-30 Ιανουαρίου 2022 

 
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2022 

 30η Διεθνής έκθεση Τροφίμων & Ποτών, Διεθνές Εκθεσιακό & Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλονίκης, Θεσσα-
λονίκη | 26-28 Φεβρουαρίου 2022 
 

Γενικό πρόγραμμα Διεθνών εκθέσεων 
 
 

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2022 

 Asia Fruit Logistica 2021, Έκθεση φρούτων, Χονγκ Κονγκ|07-09 Σεπτεμβρίου 2022 

Χρήσιμες Συνδέσεις 

 
1. Enterprise Europe Network – Hellas  
2. Enterprise Europe Network  
3. Δίκτυο Βιολογικών Προϊόντων - ΣΒΒΕ  
4. Ευρωπαϊκή Επιτροπή – Αντιπροσωπεία στην Ελλάδα  
5. Προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης – Ιταλία  
6. Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο – Γραφείο στην Ελλάδα  
7. Έλληνας Επίτροπος  

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
http://www.enterprise-hellas.gr/
http://een.ec.europa.eu/
http://www.biocluster.gr/
http://ec.europa.eu/ellada/index_el.htm
http://www.italia2014.eu/en
http://www.europarl.gr/
http://ec.europa.eu/commission_barroso/dimas/index_en.htm
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8. EUROPA, Η δικτυακή πύλη της ΕΕ  
9. Η Ευρώπη Σου – Επιχειρήσεις (Your Europe)  
10. Πύλη της Ε.Ε. για τη διεθνοποίηση των επιχειρήσεων (SME Internationalisation Portal)  
11. Ευρωπαίος Διαμεσολαβητής  
12. EU Bookshop  
13. Ζωή και Δουλειά στην Ενιαία Αγορά (Living & Working in the Single Market)  
14. Πλατφόρμα αναζήτησης ερευνητικών προγραμμάτων για MME (SME Techweb)  
15. European Research & Development Newsroom  
16. IMProve - ηλεκτρονικό εργαλείο συγκριτικής ανάλυσης επιδόσεων για ΜμΕ σχετικά με τη διαχείριση των και-
νοτομιών (online benchmarking tool for SMEs related to Innovation Management)  
17. European Standardisation SME Helpdesk  
18. European Commission Agrinet Portal  
19. Διαδικτυακή Πύλη Πληροφόρησης για Ευρωπαϊκά τελωνειακά θέματα  
20. Δικτυακή Πύλη της ευρωπαϊκής ηλεκτρονικής δικαιοσύνης  
21. Ευρωπαϊκή πύλη για την ενίσχυση της διεθνοποίησης και καινοτομίας των ΜμΕ (European Communication of 
Enterprises - EU.COM.EN)  
22. Πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής «Ένωση Καινοτομίας» (Innovation Union) με σκοπό τη βελτίωση 
των συνθηκών και της πρόσβασης σε έρευνα και καινοτομία για ΜμΕ  
23. Δικτυακό τόπο της Κεντρικής Βιβλιοθήκης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής  
24. Πύλη της Ε.Ε. για συστάδες επιχειρήσεων (EU Cluster Portal)  
25. Συνεργασία Ευρωπαϊκών «cluster» (European Cluster Collaboration Platform)  
26. Πύλη της Ε.Ε. για την πρόσβαση των επιχειρήσεων σε χρηματοδότηση (Access to Finance for SMEs)  
27. «Εκπαίδευση στην Επιχειρηματικότητα» (Educating for Entrepreneurship website)  
28. Σύστημα Πληροφόρησης της Εσωτερικής Αγοράς (Internal Market Information system)  
29. Νέα Πλατφόρμα Έξυπνης Εξειδίκευσης (Smart Specialisation Platform) του Κοινού Κέντρου Ερευνών (Joint 
Research Centre)  
30. Διάλογος για την Ευρώπη (Debating Europe)  
31. Ευρωπαϊκός Οργανισμός Περιβάλλοντος (European Environment Agency)  
32. Δίκτυο Εντεταλμένων της Ε.Ε. για ΜμΕ (Network of SME Envoys)  
33. Ευρωπαϊκή πλατφόρμα αποδοτικής χρήσης των πόρων (European Resource Efficiency Platform)  
34. Ε.Ε.-Κίνα Πλατφόρμα Πληροφόρησης για Τυποποίηση (EU-China Standardisation Information Platform)  
35. Πλατφόρμα του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Χημικών Προϊόντων για την ταξινόμηση και επισήμανση των χημι-
κών ουσιών (Classification & Labelling Platform)  
36. EU Business in Japan  
37. Διατλαντική σχέση εμπορίου και επενδύσεων (Transatlantic Trade & Investment Partnership - TTIP)  
38. «E-certificate» για την αναζήτηση πιστοποιητικών και βεβαιώσεων που συνήθως απαιτούνται κατά τη διαδι-
κασία δημόσιων συμβάσεων  
39. Η βάση δεδομένων TED (Tenders Electronic Daily) είναι η ηλεκτρονική έκδοση του Συμπληρώματος της Επί-
σημης Εφημερίδας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που αφορά τις ευρωπαϊκές δημόσιες συμβάσεις  
40. Ιστοσελίδα για ενημερώσεις φορολογικών και οικονομικών θεμάτων www.taxheaven.gr   
41. Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας www.eody.gov.gr  
 

Επισκεφθείτε την σελίδα 
του Επιμελητηρίου Καβά-

λας  www.kcci.gr  

Έγκαιρη και Έγκυρη Πληρο-
φόρηση 

http://www.kcci.gr/
https://twitter.com/KavalaChamber
https://twitter.com/KavalaChamber
http://www.taxheaven.gr/
http://www.eody.gov.gr/
http://europa.eu/index_el.htm
http://ec.europa.eu/youreurope/business/index_el.htm
https://webgate.ec.europa.eu/smeip/
http://www.ombudsman.europa.eu/home.faces
http://bookshop.europa.eu/is-bin/INTERSHOP.enfinity/WFS/EU-Bookshop-Site?request_locale=EN
http://ec.europa.eu/internal_market/top_layer/index_15_en.htm
http://ec.europa.eu/research/sme-techweb/index_en.cfm
http://cordis.europa.eu/newsfeeds/syndicated-newsroom.cfm
https://www.improve-innovation.eu/opencms/opencms/en/index.html
http://www.cen.eu/cen/Services/SMEhelpdesk/Pages/default.aspx
http://ec.europa.eu/research/agriculture/index_en.html
http://ec.europa.eu/ecip/
https://e-justice.europa.eu/home.do?&action=home&lang=el
http://www.eucomen.eu/progetto.aspx
http://ec.europa.eu/research/innovation-union/index_en.cfm
http://ec.europa.eu/libraries/doc/index_el.htm
http://ec.europa.eu/enterprise/initiatives/cluster/index_en.htm
http://www.clustercollaboration.eu/
http://europa.eu/youreurope/business/funding-grants/access-to-finance/
http://ec.europa.eu/small-business/tags/educating-for-entrepreneurship/index_en.htm
http://ec.europa.eu/internal_market/imi-net/index_en.html
http://ipts.jrc.ec.europa.eu/activities/research-and-innovation/s3platform.cfm
http://www.debatingeurope.eu/
http://www.eea.europa.eu/green-tips/planning-to-renovate-your-house-or-apartment
http://ec.europa.eu/enterprise/policies/sme/small-business-act/sme-envoy/index_en.htm
http://ec.europa.eu/environment/resource_efficiency
http://www.eusmecentre.org.cn/content/eu-china-standardisation-information-platform
http://www.echa.europa.eu/el/information-on-chemicals/cl-inventory/cl-platform
http://www.eubusinessinjapan.eu/user/register
http://ec.europa.eu/trade/policy/in-focus/ttip/
http://ec.europa.eu/markt/ecertis/searchDocument.do?selectedLanguage=el
http://ted.europa.eu/TED/main/HomePage.do
http://www.kcci.gr/

